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  فصل اول
  » المللسير تحول مطالعاتي در رشته روابط بين«

 
  هاي تأليفي فصل اول تست

  

 نيز مانع از هرگونه درك تئوريك ............... در رفتارهاي سياسي وجود دارد كه مانع هرگونه تحليل نظري شده و عنصر  ...............اصولاً يك عنصر  :1مثال
  شود. (يا نظري) مي

  ) منطقي ـ وصفي 4  ) وصفي ـ منطقي 3  ) منطقي ـ عارضي 2  رضي ـ منطقي ) عا1

 :گردد؛ اساساً يك عنصـر منطقـي   پردازي به ماهيت و ذات خود سياست برميعلاوه بر حاكم بودن ديدگاه فلسفي، دليل ديگر عدم نظريه  »2«گزينه  پاسخ
  شود.  ري در اين رشته شده و علاوه بر آن، عنصر عارضي آن نيز مانع از هرگونه درك تئوريك ميدر رفتارهاي سياسي وجود دارد كه مانع از هرگونه تحليل نظ

 الملل در چه سالي تأسيس شد؟   اولين كرسي روابط بين :2مثال  
1 (1917  2 (1918   3 (1919   4 (1920  

 :المللي در چهـارچوب تـاريخ ديپلماسـي،    در دانشگاه ويلز تأسيس شد. قبل از آن، مطالعات بين 1919در سال الملل اولين كرسي روابط بين »3«گزينه  پاسخ
  فلسفه و حقوق بود. 

 هاي فكري بود؟ وجه غالب تفكرات در حد فاصل جنگ جهاني كدام يك از نحله :3مثال    
  گرايي  ) سنت4  رفتارگرايي  )3  گرايي  ) آرمان2  گرايي ) واقع1

 :المللي و تأكيد بر خلع سلاح عمومي، وجه غالب تفكر دورة بـين  ها به انجام تعهدات بينگرايي، با تأكيد بر اصول اخلاقي، تشويق دولتآرمان »2«گزينه  پاسخ
  دو جنگ جهاني بود.

 هاي فلسفي كدام انديشمند بود؟   هاني، ملهم (برگرفته) از انديشهگرايي بين دو جنگ جآرمان :4مثال  
  ) كانت  4  ) لاك  3  ) هابز  2  ) گروسيوس 1

 :گرايان تأكيد زيادي بر تداوم صلح داشتند. گرايان را شكل داد. آرمانخود، مبناي فكري آرمان» صلح ابدي« امانوئل كانت با نظريه  »4«گزينه  پاسخ  

  
 است؟ نادرستها گرايان) در تحليل رفتار دولتگرايان (سنتآرمان ناتوانيهاي زير در مورد دليل كدام يك از گزينه :5مثال  

  هاپذير بودن تحليلبيني) عدم تأكيد بر پيش2  الملل) تكيه بر توصيف صرف در روابط بين1
 هاشناسي تبييني و علمي در تحليل رفتار دولت) وجود يك روش4  هال رفتار دولتهاي علمي در تحلي) نبود مباني و پايه3

 :كردند، بلكه صرفاً تكيه خـود  پردازي علمي تأكيد نميهاي عملي و نظريهشناسي خاصي بودند و به طور كلي بر روشگرايان فاقد روشآرمان »4«گزينه  پاسخ
  صحيح است.  4گرايان مورد سؤال قرار گرفته و گزينه نادرست مدنظر است، بنابراين گزينه بودند. چون ناتواني آرمان را بر مشاهدات تاريخي و فلسفي بنا نهاده

 هستند.  ...............الملل داراي ويژگي هاي سياسي در روابط بينارزش   :6مثال  
  دادي) قرار4  ) تأسيسي3  ) پسيني 2  ) پيشيني 1

 :هاي سياسي، اصولي هستند كـه  هاي رفتاري ميان بازيگران درك شود، بنابراين ارزشالملل تلاش بر اين است كه قانونمنديدر روابط بين   »2«گزينه  پاسخ
ها هستند كه به موجـب  يكي از اين ارزشهاي تأسيسي هاي ديگري نيز وجود دارد كه ويژگي پيشيني دارند؛ ارزشها، ارزشويژگي پسيني دارند. در كنار اين ارزش

  شوند. هاي مختلف مطرح ميقرارداد تأسيس در مورد رژيم
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 الملل شد؟  اي وارد مطالعات روابط بيننظريه علمي از چه برهه  :7مثال  
  كدام  ) هيچ4  ) بين دو جنگ جهاني  3  ) بعد از جنگ جهاني دوم  2  ) بعد از جنگ جهاني اول 1

 :رشته روابـط  گيري در راستاي ايجاد يك نظريه علمي، الملل بعد از جنگ جهاني دوم با اتخاذ يك رهيافت علمي و جهتمحققان روابط بين »2«ينه گز پاسخ
  الملل را از حالت توصيفي درآوردند و به آن جنبه علمي دادند. بين

 

 ؟   نيستالملل پردازي علمي در روابط بيناز مشكلات نظريههاي زير كدام يك از گزينه :8مثال  
  بيني آيندهها و پيشالملل در ايجاد يك ارتباط منطقي ميان پديده) ناتواني محقق روابط بين1
  هاي كيفي به كميناپذيري پديده) تبديل2
  الملل هاي محقق روابط بين) وجود ميزاني از تعصبات قومي، زباني و فرهنگي در تحليل3
  ) عدم امكان شناسايي تمام متغيرهاي دخيل در يك پديده 4

 :پردازي در ايـن  الملل با ورود عنصر نظريه، محقق روابط بين1پردازي علمي است. اما در گزينه سه گزينه ديگر از مشكلات موجود در نظريه »1«گزينه  پاسخ
  بيني كند. ها آينده را نيز پيشبتواند در ابتدا با توصيف و تبيين آن طقي ميان پديدهسازد تا با ايجاد يك ارتباط منرشته، خود را قادر مي

 

 الملل چيست؟ پردازي علمي در روابط بينعناصر نظريه  :9مثال  
  ) تشريح و تبيين  2  ) توصيف و تبيين 1
 بيني  يش) توصيف، تبيين و پ4  ) توصيف و تشريح و تبيين  3

 :پردازي علمي است. در واقع كـاركرد نظريـه ايـن اسـت كـه بـا توصـيف و تبيـين         بيني بودن، سه ويژگي نظريهتوصيف، تبيين و قابل پيش »4«گزينه  پاسخ
  بيني كند. هاي گوناگون بتواند به نوعي آينده را نيز پيشپديده

  
 اي رخ داد؟ الملل كند چه كسي بود و اين اتفاق در چه دههپردازي علمي را وارد رشته روابط بينالملل كه توانست نظريهد روابط بيناولين دانشمن :10مثال  

194) اي .اچ. كارـ 1   2 193) جرج كنان ـ    
195) هانس. جي. مورگنتاـ 3    4 197) كنت والتز ـ   

 :195 مورگنتا در دهه »3«گزينه  پاسخ   توانسـت عنصـر منطقـي و علمـي نظريـه را وارد مطالعـات خـود كنـد.         » هـا سياست ميـان ملـت  «با تدوين كتاب  
  علمي، نظريه را وارد مطالعات خود كند.  در واقع وي توانست با ارائه يك تبيين منطقي و داراي انسجام

  
 گيري آليسون چه نوع سطح تحليلي را مبنا قرار داده است؟نظريه تصميم   :11مثال  

  اي) نظام منطقه4  الملل ) نظام بين3  ) فرد 2  ) دولت 1

 :اي از نظرياتي است كه سطح تحليل خود را مبتني بر فرد گذاشته است. بر پايه نظريـه وي،  نمونه گيري گراهام آليسون،نظريه تصميم   »2«گزينه  پاسخ
  كنند. هاي مختلف اتخاذ ميگذاران در زمينهها بر پايه ارزيابي تصميماتي است كه سياستبررسي رفتار دولت

 
 شود؟  المللي) توسط چه كسي به كار برده مياي و نظام بينهاي منطقهگيري، سطح ملي، مجموعهتصميم گانه تحليل، (فردي، نهادهايسطوح پنچ  :12مثال  

  ) هانريدر 4  ) مورگان  3  ) والتز  2  ) سينگر 1

 :گيـري و  تحليـل نهادهـاي تصـميم   كند. مورگان با اشاره به سـطوح  مزبور، مطالعات خود را آغاز مي گانهمورگان با كاربرد سطوح تحليل پنج »3«گزينه  پاسخ
  پردازان ديگر از جمله والتز از آن غافل بودند. اي كه نظريهاي، به نوعي به سطوح تحليل فروملي و فراملي اشاره دارد؛ مسئلهالگوهاي منطقه



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3 الملل و سياست خارجياصول روابط بين

 گيرند؟ نهادگرايان جزء كدام يك از مكاتب روشي قرار مي  :13مثال  
  ) فرا رفتارگرايي  4  پوزيتيويستي  ) 3  ) رفتارگرايي  2  گرايي ) سنت1
 :الملل را از حالت تاريخي و تأكيد بر ديپلماسي خارج كردند، اما روش تحليل اي، روابط بينالمللي و منطقهنهادگرايان با تأكيد بر نهادهاي بين »1«گزينه  پاسخ
اي ديگر اي از محققان كه تأكيدشان بر تاريخ و ديپلماسي بود و عدهرا در برگرفت: عده گرايي، دو موجگرايي باقي ماند. در واقع سنتها مبتني بر مفروضات سنتآن

  المللي تأكيد داشتند. كه بر نهادهاي بين

 گرايانه محض قرار داد؟  هاي پوزيتيويستي و اثباتها تأكيد خود را بر نگرشيك از روشكدام  :14مثال  
  گرايي  ) جهان4  گرايي  ) سنت3  ) رفتارگرايي  2  رفتارگرايي ) فرا1
 :ريزي كردند كه در شناسي خاصي را پيالملل، روشرفتارگرايان با تأكيد بر اصول نگرش پوزيتيويستي و وارد كردن علوم دقيقه در روابط بين »2«گزينه  پاسخ

  د. شوها و نه به محتواي موضوع تأكيد ميآن صرفاً بر روش

  
 ها بود؟  الملل بين كدام گروهمناظره سوم در روابط بين :15مثال  

  ) رفتارگرايي و نهادگرايي 2  گرايي و رفتارگرايي ) سنت1
 ) رفتارگرايي و فرا رفتارگرايي  4  گرايي و فرا رفتارگرايي ) سنت3

 :گرايان (كه در واقع فرا رفتارشناختي بود، جهانرايي و فرا رفتارگرايي بود. در واقع اين مناظره كه يك مناظره روشمناظره سوم ميان رفتارگ »4«گزينه  پاسخ -

  گرفت. گرايي بود) را دربرميها مبتني بر رفتارگرايان (كه روش تحليل آنگرايان بودند) و واقع
  



  

 

الملل و سياست خارجياصول روابط بين  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  4

 آزمون فصل اول 

 1دانند؟ هاي كدام فيلسوف ميم (برگرفته) از انديشهگرايان، اصول نظري خود را ملهواقع ـ  
  ) هابز 4  ) هگل 3  ) روسو 2  ) لاك 1

 2 كردند؟ هاي خود استفاده ميگرايان بين دو جنگ جهاني از چه نوع روش تحليلي در تبيين ديدگاهآرمان ـ  
  ) فرا رفتارگرايي 4  ) پوزيتيويستي3  گرايي ) سنت2  ) رفتارگرايي 1

 3 كند؟ اي را ميان بازيگران تصور ميالملل و اصل خودياري چه نوع رابطهت والتز با تأكيد بر آنارشيك بودن نظام بينكن ـ  
  ) جنگ 4  ) معماي امنيتي 3  هاي امنيتي ) همكاري2  ) بازدارندگي 1

 4 گيري توسط چه كسي ابداع شد؟ مدل تصميمـ  
  ) گراهام آليسون4  التز) كنت و3  ) پاتريك مورگان 2  ) ديويد سينگر1

 5 دهند؟ هاي زير قرار ميباري بوزان و بارنت سطح تحليل خود را بيشتر بر كدام يك از گزينه ـ  
  اي ) منطقه4  ) جهاني 3  ) فردي 2  ) ملي 1

 6 رود؟ گرايي به شمار ميهاي زير جزء تقليلكدام يك از نظريه ـ  
  مدرنيسم ) پست4  گرايي كلاسيك واقع) 3  گرايي ) نو واقع2  انگاري ) سازه1

 7كند؟ هاي تحليل استفاده ميالملل از كدام يك از روشگرايي (كنت والتز) درتبيين نظريه سياست بيننو واقع ـ  
  گرايي ) سنت4  گرايي ) جهان3  ) فرا رفتارگرايي 2  ) رفتارگرايي 1

 8 ؟ رودنميرايي به شمار گهاي زير جزء برخوردهاي سنتكدام يك از گزارهـ  
  ) ساختاري 4  ) تاريخي 3  ) نهادي 2  ) قانوني 1

 9 الملل شد؟ شناسي در روابط بيناي وارد مباحث حوزه روشفرا رفتارگرايي از چه دهه ـ  
  1970و اوايل 1960) اواخر دهه 4  1970) دهه 3   1950و اوايل 1940) اواخر دهه 2   1950) اوايل دهه 1

 10 گيري گراهام آليسون بر چه سطوحي تأكيد دارد؟ تصميم هنظري ـ  
  ) فروملي و ملي 4  المللي اي ـ بين) منطقه3  اي ) ملي ـ منطقه2  گيري ـ نهادهاي تصميم ) فردي1
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  فصل دوم
  » المللبين هاي روابطمناظره«

 

 
  هاي تأليفي فصل دوم  تست

  

 خود را از چه نحله فكري انجام داده است؟ اچ. كار بيشترين انتقاداتاي.  :1مثال  
  گرايي) آرمان4  گرايي) سنت3  ) رفتارگرايي 2  گرايي ) واقع1

 :هاسـت. زيـرا حتـي    المللي به معناي سقوط كامل ساختار آنگرايان معتقد است كه بحران فعلي بيندر مورد آرمان به خصوصوي   »4«گزينه  پاسخ
  ي اول نيز مسئله كارايي نداشتن تئوري هماهنگي منافع را ثابت كرده بود. تحولات خاص، مانند جنگ جهان

 ؟هاي زير تأكيد بر قوانين عيني ناشي از شواهد تجربي بوددر كدام يك از مناظره  :2مثال  
  ميان پارادايمي) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

 :كه در منـاظره اول  شد؛ درحاليگرايي و رفتارگرايي، تأكيد بر استفاده از قوانين عيني و شواهد تجربي ميعني سنتدر مناظره دوم ي» 2«گزينه  پاسخ
  .شدشناختي همچون دولت محوري يا نهاد محوري تأكيد ميگرايي هستند، بر مباحث هستيگرايان كه هر دو جزء نحله سنتگرايان و واقعميان آرمان

 

 شناسي است؟ الملل مربوط به روشهاي روابط بينيك از مناظرهكدام: 3مثال  
  انتقادي/ جريان اصلي) 4  گرايي/ نئوليبراليسمنو واقع) 3  گرايي/ رفتارگراييسنت) 2  گراييگرايي/ واقعآرمان) 1

  :بود ميان كاربرد روش علمـي از سـوي رفتارگرايـان و تأكيـد بـر تـاريخ و        گرايي و رفتارگرايي چالشي روشيمناظره دوم يعني سنت» 2«گزينه پاسخ
  گرايان.ديپلماسي از سوي سنت

  
 پرداز است؟نظريه ثبات مبتني بر سيطره، متعلق به كدام نظريه   :4مثال  

  ) رابرت گيلپين  4  ) ارگانسكي  3  ) ديويد ايستون 2  ) كنت والتز  1

 شود كه قبلاً افرادي چون متوسل مي نظريه ثبات مبتني بر سيطرهالملل به براي توضيح تغيير و تحولات نظام بين گيلپين  »4«گزينه  خ:پاس
كه از برتري شود، بلالمللي از موازنه حاصل نميكند كه يك نظم بيناند. اين نظريه همچنين بيان ميمدلسكي، اولسن، ارگانسكي و كوگلار آن را تبيين كرده

  شود. قدرت حاصل مي

 هاي زير است؟يك از گزينهتأكيد بر واحدها، فرايندها و روابط سياسي مربوط به كدام   :5مثال  
  شناسي  ) پارادايم4  شناسي  ) روش3  شناسي  ) معرفت2  شناسي) هستي1

 :هـاي رقيـب بـود.    هـاي پـارادايم  بنـدي سلسله مباحثي را باعث شد كه هدف اول آن تحليل و بررسي طبقهمناظرة ميان پارادايمي،   »1«گزينه  پاسخ
شناسـي (شـيوه منطقـي، شـيوه پـژوهش و      شناسي (واحدها، فراينـدها و روابـط اساسـي)، معرفـت    هاي عمده در مركز هر پارادايم تحت عناوين هستيمقوله
  .قي نسبت به سياست و علم) مورد شناسايي قرار گرفتندهاي اخلاشناسي مرجح) و ارزشي (بينشروش

 مناظره ميان پارادايمي از سوي چه كسي مورد بررسي قرار گرفت؟   :6مثال  
  ) توماس كاپلان 4  ) يوسف لاپيد  3  ) رابرت كوهن 2  ) ديويد ايستون 1

 :گرايـي،  گرايي را نمونههاي عمده ديدگاه فرا اثباتوي جنبهسط يوسف لاپيد نيز مورد بررسي قرار گرفت. مناظره ميان پارادايمي تو  »3«گزينه  پاسخ
  داند. ها) ميناپذير بودن نظريهگرايي (پذيرش اصلي جمعهاي پژوهشي) و نسبياي، ديدگرايي (توجه روي مفروضات اساسي تلاشتحليل فرا نظريه
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 الملل مربوط به چه موضوعاتي بود؟گرايان در روابط بينگرايان و واقعآرمان ترين بحث ميانعمده   :7مثال  
  ها) رفتار دولت4  ) نقش فرد 3  ) جنگ و صلح 2  المللي  هاي بين) همكاري1
 :بيشتر مشغول تصحيح آن چيزي گرايان شد. فكر واقعشناختي نميگرايان ليبرال اساساً مربوط به روشگرايان به آرمانواكنش واقع  »2«گزينه  پاسخ

گرايان ليبرال و الملل بين آرمانترين بحث در روابط بيندانستند. نخستين و عمدهگرايان و عقايدشان ميها آن را اشتباهات اساسي و خطر آرمانبود كه آن
  . بود جنگ و صلحگرايان در مورد مسائل اساسي واقع

 كند؟ها را محدود به تاريخ و فرهنگ ميكدام رهيافت نظريه   :8مثال  
  ) فرا رفتارگرايي4  ) كلاسيك3  ) رفتارگرايي 2  گرايي) اثبات1
 :گرا، رهيافت كلاسيك نسبت به روابط گرايان و بعضي از منتقدان فرا اثباتها يعني اثباتبر خلاف رفتارگرايان و جانشينان آن »3«گزينه  پاسخ
هاي زند و از اسباب رسمي تحقيق يعني الگوها، تكنيكها را محك نميدهد و آنهايي شكل نميشناختي واضحي نيست و فرضيهملل داراي روشالبين

  كند.ها را محدود به تاريخ (زمان) و فرهنگ (مكان) مياين رهيافت، نظريهكند. در عوض، آماري، ابزار تجزيه و تحليلي و غيره استفاده نمي

 هاي زير است؟يك از رهيافتتحقيق كمي و تجزيه و تحليل انتخاب عقلايي مربوط به كدام برنامه :9مثال  
  گرايي  ) اثبات4  ) فرا رفتارگرايي 3  ) كلاسيك  2  گرايي  ) سنت1
 :الملل وجود دارد:گرايي معاصر در روابط بينثباتطبق نظر نيكلسون، اساساً دو برنامه پژوهش كلي در مورد ا »4«گزينه  پاسخ  

  ها. بازي و تحليل انتخاب عقلايي، مانند نظريه ) برنامه تجزيه2) برنامه تحقيق كمي 1

 گنجد؟هاي روشي ميگرايي در كدام يك از قالببه لحاظ روش شناختي، نو واقع: 10مثال  
  فرا اثبات گرايي) 4  اثبات گرايي  ) 3  رفتارگرايي ) 2  گرايي   سنت) 1
 :هاي آماري دارد. اين ديدگاه توسط والتز در شناختي است كه تأكيد بر عينيت و استفاده از روشگرايي، يكي از نظريات روشاثبات» 3«گزينه  پاسخ

  الملل مورد استفاده قرار گرفت.تبيين سياست بين
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 وم آزمون فصل د      

 1گرايي دو رويكرد نظري در نگاه .............. است.گرايي و واقعـ آرمان  
  ) انتقادي4  ) سنتي3  ) فرا رفتاري   2  ) رفتاري1

 2 اشد؟الملل بايد به شكل علم واقعي درآيد تا بتواند با دانش عيني و انباشت شدني در تحول واقعيت مؤثر بكدام ديدگاه معتقد است كه روابط بينـ  
  گرايي) فرا اثبات4  گرايي) سنت3  ) فرا رفتارگرايي2  گرايي) اثبات1

 3 پارادايمي، توسط چه كسي مورد بررسي قرار گرفت؟مناظره ميانـ  
  ) والتز4  ) گريكو  3  ) لاپيد2  ) ايستون    1

 4پردازان زير نسبت به انقلاب رفتارگرايي واكنش نشان داد؟ـ كدام يك از نظريه   
  ) گريكو4  ) ايستون   3  ) اشنايدر2  بول) 1

 5 گرايي سياسي آن را ايجاد كرده است، تأكيد كرده است؟هاي زير بر آزادسازي بشر از ساختارهاي اجتماعي دنيا كه واقعكدام يك از گزينهـ  
  المللي) جامعه بين4  ) ماركسيسم3  ) انتقادي     2  ) ليبراليسم    1
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  فصل سوم
  » گراييواقع«

 

 
 هاي تأليفي فصل سوم تست

  

 شناختي زير بود؟كدام يك از مكاتب روش 1960گرايي در دهه چالش عمده واقع  :1مثال  
  مدرنيسم) پست4  گرايي) سنت3  ) فرا رفتارگرايي2  ) رفتارگرايي1
 :مورد چالش جـدي ايـن مكتـب    1930يخي، از جمله موازنه قوا در دهه گرايي به دليل مطالعه سنتي و تأكيد بيش از حد بر مسائل تارواقع» 1«گزينه  پاسخ ،
  شناسي قرار گرفت.روش

  

 حل براي از بين بردن حالت جنگ همه عليه همه چيست؟از ديدگاه هابز بهترين راه   :2مثال  
  به جنگ ) توسل4  ) انعقاد پيمان همكاري 3  ) تأسيس دولت 2  ) افزايش قدرت 1
 :بهترين حالت براي از بين بردن حالت طبيعي كه در آن ترس از يكديگر  اولويت اصلي را دارد، تأسيس دولت است. شرط گذر از اين حالت   »2«گزينه  پاسخ

وجـود آورنـد تـا    را با مشاركت يكديگر بهطبيعي به شرايط مدني انساني اين است كه مردان و زنان به خاطر ترس از يكديگر مجبور شوند كه نهاد دولت يا حاكميت 
  بتوانند امنيت خود را تأمين كنند.

 ؟پرداز استمتعلق به كدام نظريه» سالهبحران بيست«كتاب  :3مثال  
  ) هابز4  ) كار 3  ) توسيديد2  ) آرون1
 :گرايي درصدد بود تا به ايـن مسـئله   المللي بود. وي با تأكيد بر واقعتشريح واقعيات بيروني بينساله درصدد كار با تدوين كتاب بحران بيست» 3«گزينه  پاسخ

  المللي را ندارد. الملل، توانايي ايجاد تغيير و تحول در واقعيات بينگرايي در روابط بينتأكيد كند كه آرمان

 ؟گرايي سنتي ارائه دهد چه كسي بوده توانست نظريه نسبتاً جامعي را در واقعپردازي كنظريهترين مهم  :4مثال    
  ) ماكياولي4  ) هابز3  ) والتز 2  ) مورگنتا1
 :گرايـي  عتوان نمونـه عـالي واق ـ  گرايي ارائه دهد. مورگنتا را ميها نظريه نسبتاً جامعي را از واقعمورگنتا توانست در كتاب سياست ميان ملت»  1«گزينه  پاسخ

  الملل تأكيد دارد.يافته و علمي روابط بينكلاسيك دانست. وي بر مطالعه نظم

 المللي چيست؟از ديدگاه مورگنتا كارامدترين ابزار براي حفظ صلح و امنيت بين  :5مثال  
  الملل و ديپلماسي ) حقوق بين2  ) موازنه قوا و ديپلماسي 1
 المللي و حكومت جهاني هاي بين) سازمان4  المللي هاي بيننه قوا و سازمان) مواز3

 :المللي وجود داشته است: موازنـه قـوا، حقـوق    او بر آن است كه در طول تاريخ، پنج روش اصلي براي حفظ صلح و نظم بين  »1«گزينـه   پاسخ
  كند. ها، اولي و آخري را كارامدترين ابزار معرفي ميوي از ميان آن المللي، حكومت جهاني و ديپلماسي.هاي بينالملل، سازمانبين

  
 ؟روندنميگرايان كلاسيك به شمار پردازان زير جزء واقعيك از نظريهكدام :6مثال  

  ) شلينگ 4  ) هابز3  ) آرون 2  ) توسيديد1
 :درصـدد بـود تـا     1960و  1950هـاي  رود. وي پس از انقلاب رفتـارگرايي در دهـه  گراي معاصر به شمار ميعپردازان واقشلينگ جزء نظريه» 4«گزينه  پاسخ
  گرايي استراتژيك است.گرايي را شكلي علمي ببخشد. وي واضع نظريه واقعواقع

 يست؟المللي چها در سطح بينترين هدف دولتاز نظر مورگنتا مهم: 7مثال  
  طلبي) توسعه4  ) حفظ مرزها3  ) افزايش قدرت2  ) حفظ بقا1
:الملـل،  دهـد، زيـرا معتقـد اسـت نظـام بـين      هدف دولت، حفظ بقاي خود است. دولت اين كار را از طريق افزايش قدرت انجام ميترين مهم» 1«گزينه  پاسخ

  مراتبي در آن وجود ندارد.آنارشيك است و هيچ سلسله
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 گرايي استراتژيك چه كسي است؟نظريه واقع واضع: 8مثال  
  ) آرون4  ) شلينگ3  ) كانت2  )  والتز1
 :هـا،  گيـري از تجزيـه و تحليـل منطقـي يـا همـان نظريـه بـازي        گرايي معاصر است، با بهرههاي واقعگرايي استراتژيك كه يكي از شاخهواقع» 3«گزينه  پاسخ

  هاي بزرگ در نظر دارد.عقلاني در فعاليت قدرتديپلماسي و سياست خارجي را به عنوان ابزار 

 برد، كدام است؟هاي بزرگ به كار ميترين مفهومي كه در تحليل سياست خارجي قدرتشلينگ مهم: 9مثال  
  ) اجبار4  ) فشار3  ) زور2  ) تهديد 1
 :مـداران  دهـد كـه چگونـه سياسـت    يد به عنوان پايه اساسي تحليل خود، به اين سؤال پاسـخ مـي  توماس شلينگ با به كار بستن مفهوم تهد» 1«گزينه  پاسخ
 اي عمل كنند.توانند به صورت عقلاني در برابر تهديدات و خطرات جنگ هستهمي

 دانند؟ترين ميهايي را باثباتمورگنتا و والتز به ترتيب چه نظام: 10مثال  
  دوقطبي ـ چندقطبي همراه با عامل ايجاد توازن )1
  دوقطبي ) چندقطبي همراه با عامل ايجاد توازن ـ3

  قطبي ـ دوقطبي) تك2
  گرايي ـ دوقطبي جانبه) يك4

 :دهم و والتز نظـام دو قطبـي حـاكم بـر     مورگنتا نظام موازنه قوا را بنا به دلايلي از جمله تعدد بازيگران و شواهد تاريخي با تأكيد بر قرن نوز»  3«گزينه  پاسخ
 دانند.ها ميترين نظامجنگ سرد را باثبات

 ؟رودنميگرايي كلاسيك مورگنتا به شمار گرايي والتز و واقعهاي اساسي نو واقعهاي زير جزء تفاوتكدام يك از گزينه: 11مثال  
  ) هدف2  ) سطح تحليل1
 ) نوع بازيگران4  ) روش تحليل3

 :گرايي سنتي مورگنتا در سطوح تحليل، هدف گذاري و روش تحليل كه در متن به گرايي والتز و واقعبا وجود اختلافات اساسي ميان نو واقع» 4«گزينه  پاسخ
  كنند.الملل محسوب ميرا به عنوان بازيگر اصلي در روابط بين "دولت"آن اشاره شد، هر دو رويكرد 

 داند؟ها را چه ميترين هدف دولتگرايي والتز مهمنو واقع :12مثال  
  ها ) اعمال زور بر ديگر دولت4  ) تأمين رفاه شهروندان 3  ) حفظ بقا2  ) افزايش قدرت1

 :هـا  تـرين هـدف دولـت   گنتا كه افزايش قـدرت را مهـم  داند. بر خلاف مورها را حفظ امنيت و بقا ميترين هدف دولتوالتز مهم»  2«گزينه  پاسخ
كننده نوع دهند؛ در واقع افزايش قدرت صرفاً توصيفقدرت خود را با هدف حفظ بقا و موجوديت خود افزايش ميها داند، والتز معتقد است كه دولتمي

  المللي است.ها در سطح بينرفتار دولت
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  آزمون فصل سوم    
  

 1 گرايان، صلح امري ........ است.عاز ديدگاه واق ـ  
  ) دائمي4  ) كلي3  ) موقت2  ) تدريجي1

 2 گرايي را از حالت سنتي درآورد و به آن جنبه علمي بخشيد؟الملل، واقعسياست بين چه كسي با تدوين كتاب نظريه ـ  
  ) هابز4  ) گيلپين3  ) والتز2  ) شلينگ1

 3 گرايان به چه معني است؟عالملل از نگاه واقآنارشي در نظام بينـ  
  ) عدم وجود قدرت فائقه4  ) وجود جنگ دائمي3  ) عدم اعتماد2  ) هرج و مرج1

 4 داند؟المللي بر چه اساسي ميها را در صحنه بينهاي رفتاري دولتماكياولي ويژگي ـ  
  اندوزي و قدرت) ثروت4  ) قدرت و منزلت3  ) قدرت و شهرت2  ) قدرت و حيله1

 5 انسان، گرگ انسان است«مله معروف از كيست؟ اين جـ«  
  ) توسيديد4  ) ماكياولي3  ) هابز2  ) لاك1

 6 گرايان كلاسيك چيست؟ويژگي رويكرد واقعـ  
  ) دستوري و تأكيدي بودن4  ) آماري و تحليلي بودن3  گرا بودن) علمي و اثبات2  ) هنجاري و ارزشي بودن1

 7 هاست؟گرا، ديپلماسي راه حل مناسبي براي از بين بردن تعارضات در ميان دولتواقع پردازاناز نظر كدام يك از نظريهـ  
  ) والتز4  ) مورگنتا3  ) كنان2  ) آرون1

 8 پرداز بود؟ترين واژگان كدام نظريهاخلاق سياسي از مهم ـ  
  ) آرون4  ) مورگنتا3  ) هابز2  ) ماكياولي1

 9 ها تأكيد دارد؟دام يك از مفاهيم زير به دست دولتشلينگ در كاربست نظريه خود بر كاربرد كـ  
  ) جنگ4  ) تهديد3  ) فشار2  ) زور1

 10 الملل كرد؟ها را وارد روابط بينبازي پردازان زير، نظريهيك از نظريهكدامـ  
  ) والتز4  ) شلينگ3  ) كنان2  ) مورگنتا1

 11 كند؟ليلي استفاده ميالملل از چه سطح تحمورگنتا در تحليل خود از سياست بينـ  
  الملل) نظام بين4  ) منطقه3  ) فرد2  ) دولت1

 12 نيست؟ الملل از منظر والتزهاي ساختار نظام بينكدام يك از ويژگيـ  
  ها) توزيع توانمندي4  ها) تفكيك كاركرد دولت3  ها) برابري دولت2  دهنده) اصل نظم1

 13 كند؟گرا بودن ميكلاسيك را متهم به تقليلگرايي گرايي والتز، واقعنو واقعـ چرا  
  المللهاي ملي نه ساختار نظام بين) تأكيد بر دولت1
  ) تأكيد بر رويكرد هنجاري و سنتي3
  المللاي كه صرفاً براي سياست خارجي است نه سياست بين) تدوين نظريه2
  هاترين هدف دولت) تأكيد بر افزايش قدرت به عنوان مهم4

 14 ؟نيستگرايي والتز هاي نظريه نو واقعيك از اصول زير جزء ويژگي كدامـ  
  المللي) تأكيد بر ساختار بين4  ) تأكيد بر قدرت مطلق3  الملل) آنارشيك بودن نظام بين2  محوري) دولت1

 15 الملل چه كسي است؟شناسي روابط بينگذار مكتب جامعهبنيانـ  
  بور) ني4  ) كنان3  ) مورگنتا   2  ) آرون1
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  فصل چهارم
  » يبراليسمل«

   

 م چهارهاي تأليفي فصل تست
  

 كيست؟ "صلح ابدي"واضع نظريه   :1مثال  
  ) جان لاك 4  ) آلفرد زيمرن 3  ) مايكل دويل 2  ) كانت1
 :خواهانه است، ز آن وضع قوانين اساسي جمهوريكانت بر اين اعتقاد بود كه با ايجاد سازوكارهايي ميان افراد و در سطح جامعه كه نمونه بار»  1«گزينه  پاسخ
المللي نيز سرايت داد؛ اين مسئله از نگرش كانت موجب ايجاد بينتوان به سطح توان تمام افراد شرور در جامعه را وادار به اطاعت از قوانين كرد و اين اجبار را ميمي

  شود.صلح ابدي ميان جوامع مي

 اي تأكيد دارد؟مراتب موضوعي وابستگي متقابل بر اولويت چه مسئلهاز نظر سلسله :2مثال  
  ) سياسي 4  ) امنيتي 3  ) نظامي 2  ) اقتصادي1
 :گيرند. در وابستگي متقابل، امنيت نظامي همواره در صدر اهداف نيست و گاه امنيت اقتصادي و مسائل ديگر در صدر قرار مي  »1«گزينه  پاسخ  

 بين نظريه وابستگي متقابل و نظريه وابستگي چه ارتباطي وجود دارد؟  :3مثال  
  ) تضاد 4  ) تشابه 3  ) عموم و خصوص من وجه 2  ) عموم و خصوص مطلق1
 :ود ندارد. در واقع نظريه وابستگي متقابل از سنت ليبراليسم گونه ارتباطي وجرسد بين اين دو نظريه فارغ از تشابهات اسمي، هيچبه نظر مي»  4«گزينه  پاسخ

رسـد،  المللي است كه دقيقاً به نتايجي عكس نظريه وابستگي متقابل مـي نشئت گرفته است، در حالي كه نظريه وابستگي، جزئي از رويكرد ماركسيسم در صحنه بين
  انگارد.اين نظريه اين وابستگي را كاملاً منفي مي كند،يعني برخلاف وابستگي متقابل كه آن را امري مثبت تلقي مي

 گرايان بر چه نوع روابطي تأكيد دارند؟فراملي  :4مثال  
 ) فرادولتي و دولتي 4 ) دولتي و غيردولتي 3 ) دولتي  2 ) غيردولتي1

 :هـا كـاملاً اثرگـذار اسـت،    كننـد. ايـن روابـط بـر روابـط دولـت      ها معطوف مـي بطي غير از دولتگرايان بيشترين توجهشان را بر روافراملي»  1«گزينه  پاسخ  
  الملل حادث شده كه باعث شده نتوان صرفاً به روابط ملي تأكيد كرد.اما آنها معتقدند كه تحولات بنياديني در سطح نظام بين

  
 يك از رويكردهاي زير است؟مفدراليسم زيرمجموعه كدا  :5مثال  

  گرايي ) ملي4  گرايي ) اخلاق3  گرايي ) آرمان2  گرايي) واقع1
 :گرايـي  ي شكل نگرفتـه و شـاهد جهـان فـدرالي نيسـتيم، جزئـي از آرمـان       المللفدراليسم به اين دليل كه نظام فدرال در سطح بين»  2«گزينه  پاسخ

  شود.محسوب مي

 اي است؟نقطه عزيمت فدراليسم از چه حوزه  :6مثال  
  ) علمي4  ) سياسي3  ) فرهنگي 2  ) اقتصادي1
 :ها نقـش  هاست. در واقع در فدراليسم، دولتداند كه مبتني بر اراده سياسي دولتفدراليسم، نقطه شروع خود را از حوزه سياسي مي»  3«گزينه  پاسخ

  اساسي را دارند.

  
 اي است؟نقطه عزيمت كاركردگرايي از چه حوزه :7مثال  

  ) فرهنگي4  ) نظامي 3  ) فني 2  ) سياسي1
 :كنند، تأكيد زيادي بر مسائل كاركردي و فني دارنـد و همگرايـي را   هاي سياسي شروع ميها كه از حوزهكاركردگرايان، بر خلاف فدراليست»  2«گزينه  پاسخ

تنهايي قـادر  ها بهيك از دولتآيد كه هيچكنند. كاركردگرايان معتقدند با پيشرفت جوامع مدرن، مسائل فني و كاركردي به وجود ميركردي و فني تلقي ميامري كا
  نيستند آنها را حل و فصل كنند. 
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 ها هستند؟ان دولتجويانه مياز نظر كدام رويكرد، متخصصان فني بهترين عوامل ايجاد پيوندهاي همكاري :8مثال  
  ) نهادگرايي نئوليبراليسم4  ) نوكاركردگرايي 3  ) كاركردگرايي 2  ) فدراليسم 1

 :اي، متخصصان فني بهتـرين عوامـل ايجـاد پيونـدهاي تشـريك مسـاعي در آن سـوي        هاي حرفهطبق نظر كاركردگرايان به جاي ديپلمات  »2«گزينه  پاسخ
  دهند. ها حمايت آشكار از منافع ملي خويش را به قيمت منافع جمعي انساني انجام ميعتقدند كه ديپلماتروند. آنان ممرزهاي ملي به شمار مي

 
 دانند.گرايان همكاري ميان كشورها را امري .............. ميكاركرد :9مثال   

  ) نظري 4  ) غيرضروري 3  طلبانه ) منفعت2  ) حتمي1

 :دانند. منطق آنها مبتنـي بـر جبرگرايـي اسـت. در واقـع كـاركردگرايي،       كاركردگرايان همكاري ميان كشورها را امري حتمي و ضروري مي»  1«زينه گ پاسخ
  كند.هاي سياسي گسترش پيدا ميها پس از اجرا به زمينههاي فني و اقتصادي شروع كرده و اين همكاريها را در حوزههمكاري

 پرداز كاركردگرايي چه كسي است؟ترين نظريهمهم :10مثال  
  ) ديويد ميتراني 4  ) امانوئل آدلر 3  ) كارل دويچ 2  ) ارنست هاس1

 :از سوي ديگر، سعي پرداز كاركردگرايي است كه با تمايز بين مسائل اقتصادي و فني از يك سو و مسائل سياسي ميتراني مشهورترين نظريه»  4«گزينه  پاسخ
  هاي سياسي بكشاند.ها را از حوزه اقتصادي شروع كند و به حوزهكرد همكاري

  
 پرداز نوكاركردگرا چه كسي است؟ترين نظريهمهم :11مثال  

  ) ارنست هاس4  ) امانوئل آدلر3  ) كارل دويچ2  ) ديويد ميتراني1

 :پرداز نوكاركردگرا است. از نظر وي همگرايي، فرايندي است كه بازيگران مسـتقل ملـي اختيـارات خـود را بـه      ترين نظريهاس مهمارنست ه»  4«گزينه  پاسخ
  هاي ملي است.هاي آن بيشتر از صلاحيتكنند و صلاحيتنهادهاي فراملي واگذار مي

 شود كه به موجب توان برخورداري از برقـراري ارتبـاط بـا هـم پيونـد      ليبراليسم، ملت به گروهي از افراد گفته مي يك از رويكردهاياز نظر كدام  :12مثال
  اند؟خورده

  ) نوكاركردگرايي 4  ) ارتباطات 3  ) كاركردگرايي 2  ) همگرايي  1

 :هـاي  هاي ارتباطي و ترابري در هم ادغام شده و به وسيله سرزمينبكههايي از افراد است كه به وسيله شاز نظر دويچ كشور، متشكل از گروه  »3«گزينه  پاسخ
- هايي از افراد هستند كه به موجب توان برخورداري از برقراري ارتباط در بسياري از زمينهها هم گروهشوند. همين طور ملتجمعيت و غيرمسكوني از هم جدا ميكم

  اند. ها به هم پيوند خورده

  
 پردازان زير، با افزودن مفاهيم هويتي بر جامعه امن، آن را دگرگون ساخت؟يك از نظريهكدام :13مثال  

  ) امانوئل آدلر4  ) الكساندر ونت3  ) امانوئل كانت2  ) كارل دويچ1

 :ها بر مفاهيم ديگرِ مورد استفاده دويچ، آن مفهوم هنجارها و هويتآدلر در كتاب خود، ايده جامعه امن را مورد بازنگري قرار داد و با افزودن »  4«گزينه  پاسخ
دار ميـان  و همچنـين افـزايش قواعـد هـدف     پيوندسفتو  پيوندسستبندي جوامع به دو گونه انگارانه بررسي كرد. علاوه بر آن آدلر با تقسيمهاي سازهرا در قالب

  جوامع، توانست اين نظريه را دچار دگرگوني سازد.

  
 المللي شكل گرفته است؟هاي بينيك از رويكردهاي رژيمرژيم حقوق بشر بر مبناي كدام :14مثال  

  ها ) بازي4  ) معرفتي 3  ) كاركردي 2  ) ساختاري 1

 :گيـرد.  راليسم بودند و تا اجماع نباشد، رژيم شكل نميداري و ليبهايي كه بعد از جنگ جهاني دوم شكل گرفتند مبتني بر سرمايهاكثر رژيم »3«گزينه  پاسخ
  رژيم خلع سلاح و حقوق بشر نيز بر اساس هنجارهاي اجتماعي بين كشورها شكل گرفته است.
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 ؟نيستهاي امنيتي دهنده ورود كشورها به رژيمهاي زير از عوامل شكليك از گزينهكدام :15مثال  
  ) شناخت4  دت) عرف و عا3  ) منافع ملي 2  ) آگاهي 1

 :ــ منـافع ملـي،    1انـد از:  هـاي امنيتـي شـوند، عبـارت    شود كشورها قواعدي را در رفتار امنيتي خود پذيرا و وارد رژيمعواملي كه باعث مي   »1«گزينه  پاسخ
  ـ شناخت. 5ـ عرف و عادت 4هاي مشترك ـ هنجارها و ارزش3ـ قدرت سياسي 2هاي ملي و ايدئولوژيك ارزش

ر اول ممكن است تشخيص جواب صحيح كمي مشكل باشد، چون كلمه آگاهي و شناخت از نظر معنايي، فرق چنداني ندارند و مترادف هستند ولـي آنچـه د  در نگاه 
  شود اهميت لفظ يا كلمه خاص است و نه لزوماً معناي آن. بعضي از سؤالات كنكور مطرح مي

 المللي ارائه شده، كدام است؟هاي بيناي كه در ارتباط با رويكرد ساختاري به رژيمنظريه ترينمهم :16مثال 

 گرايي) نو واقع4 ) ثبات هژمونيك 3 ) هنجارگذار 2 ) برسازي 1

 :هـاي  . در واقع، ايـن نظريـه رژيـم   المللي استهاي بينترين رويكرد ساختاري رژيمثبات هژمونيك كه توسط رابرت گيلپين ارائه شده، مهم»  3«گزينه  پاسخ
دهد. از نظـر رويكـرد ثبـات هژمونيـك،     داند كه در رأس آنها، هژمون، اين نهادها را تأسيس، حفظ و تداوم ميالمللي ميالمللي را تابع توزيع قدرت در سطح بينبين

  المللي است.المللي مصداقي از نظم موجود در سطح بينهاي بينوجود رژيم

  
 پرداز وابستگي متقابل پيچيده چه كسي است؟ترين نظريهمهم :17مثال  

  ) كنت والتز4  ) جوزف ناي3  ) ريچارد اشلي2  ) جيمز روزنا1

 :كيد قرار دهد، زيرا پس از جنگ ها را در سطوح گوناگون مورد تأجوزف ناي با ارائه اين رويكرد سعي دارد كه تعاملات و تبادلات ميان دولت»  3«گزينه  پاسخ
  جهاني و با تغيير ماهيت روابط از نظامي به اقتصادي، ميزان وابستگي ميان كشورها افزايش يافته است.

  
 كند؟پردازان زير بر رابطه ميان وابستگي متقابل و مدرنيزاسيون تأكيد مييك از نظريهكدام :18مثال  

  ) ارنست هاس 4  ) جوزف ناي 3  ) جيمز روزنا 2  كوهن) رابرت 1

 :به بعد شاهد روندي طولاني و 1950نويسد: از سال ناي معتقد به وجود يك رابطه تنگاتنگ ميان وابستگي متقابل و مدرنيزاسيون بوده و مي  »3«گزينه  پاسخ
  ايم. مداوم از گسترش دولت رفاه بوده

 است. ...............و  ...............گرايي نئوليبرال تلفيقي از نهاد  :19مثال  
  گراييواقع ) نوكاركردگرايي و نو4  گرايي ) كاركردگرايي و نو واقع3  ) كاركردگرايي و نوكاركردگرايي 2  گرايي ) ليبراليسم و واقع1

 :الملل تأكيد دارند. المللي و امكان همكاري در سطح نظام بينهاي بيننهاد ليبرالي قرار داشته و بر نقش نهادگرايي نئوليبرال در طيف سنت»  4«گزينه  پاسخ
  رسند. گرايان ميالملل به نتايج متفاوتي نسبت به واقعدر واقع نهادگرايان از آنارشيك بودن نظام بين

 يك از نظريات زير است؟ل جزء كدامنهادگرايي نئوليبرا   :20مثال  
  ) خرد ميانه 4  ) كلان 3  ) ميانه 2  ) خرد 1

 :الملل را درك كنيم هاي نظام بينمعنا كه اگر ويژگيبه اين گرايي نئوليبرال ديدگاهي از نوع تصوير سوم يا نظريه كلان است، نهاد   »3«گزينه  پاسخ
  توانيم رفتار كشورها را درك كنيم.مي

  
 الملل علاوه بر ساختار، فرآيندي هم دارد؟يك از رويكردهاي زير معتقد است كه نظام بينكدام  :21مثال  

  ) نهادگرايي نئوليبرال4  ) نهادگرايي ليبرال 3  ) كاركردگرايي 2  گرايي ) نو واقع1

 :الملل عـلاوه  رايي به معناي توزيع قدرت است، اما نهادگرايان نئوليبرال معتقدند نظام بينگالمللي در ديدگاه نو واقعنظام بين  »4«گزينه  پاسخ
  هرچه ميزان نهادينگي بيشتر باشد، قدرت كشور هم بيشتر است. بر ساختار، فرايندي هم دارد و ميزان و سطح نهادمندي و قانونمندي نظام معنا دارد. 
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 گرايي نئوليبرال است؟گرايي و نهادوجه افتراق نو واقعهاي زير كدام يك از گزينه   :22مثال  
  گرايي نئوليبرال) ديدگاهي از نوع تصوير سوم بودن نهاد1
  المللترين بازيگر عرصه نظام بين) دولت به عنوان مهم2

  ) اعتقاد به يكپارچگي و عاقل بودن 3
  المللي هاي بين) توجه تأثيرگذاري نهاد4

 :گرايـان نئـوليبرال بـر خـلاف     هـاي اول همگـي جـزء وجـوه اشـتراك نظـري ايـن دو رويكـرد هسـتند، امـا نهـاد           ويژگـي در گزينـه   سـه » 4«گزينـه   پاسخ  
  دانند.المللي قابل توجه ميهاي بينگرايان، امكان همكاري را از طريق نهادها و سازمانواقعنو 

  كاركردگرايي است:گرايي و نوهاي نو واقعيهگرايي نئوليبرال درصدد تلفيق سه عنصر از نظربه طور كلي نهاد

  
 المللي تأكيد دارند؟نهادگرايان نئوليبرال بر چه نوع سودي در سطح بين   :23مثال  

  كدام ) هيچ4  ) سود كلي 3  ) سود مطلق2  ) سود نسبي1
 :گيرنـد، المللـي در نظـر نمـي   هـاي ديگـر را بـه سـود در عرصـه بـين      مطلق، ميـزان دسـتيابي دولـت   نهادگرايان نئوليبرال با تأكيد بر سود »  2«گزينه  پاسخ  

  بلكه صرفاً بر سود خود تأكيد دارند. 
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  فصل چهارم آزمون
  

 1؟كندنمياي ورزند، اشارهميآميز مبادرت ها به روابط صلحهاي زير بر اصول اساسي مايكل دويل در مورد اينكه دموكراسيكدام يك از گزينه ـ  
  هاهاي مشترك ميان دموكراسي) ارزش2  ها بر اساس فرهنگ سياسي داخليگيري دموكراسي) شكل1
 هاي ديگر دنيا) وجود توليدات صنعتي بالا و نيل به فروش آن در بخش4  ) وجود روابط اقتصادي مستحكم3

 2 گيرد؟دام رويكرد قرار مينظريه نظام جهاني والرشتاين بيشتر در قالب كـ  
  ) هنجاري 4  ) وابستگي متقابل پيچيده 3  ) وابستگي 2  ) وابستگي متقابل1
 3 ؟روندنميهاي زير جزء اصول اساسي وابستگي متقابل به شمار يك از گزينهكدامـ  

  مراتب موضوعي) اعتقاد به سلسله2  ) تكثرگرايي و تعدد بازيگران1
 ) اعتقاد به نقش مستقلانه بازيگران غيردولتي4  ي ارتباطي) اعتقاد به تعدد هنجار3

 4 شود.همگرايي از طريق زور و اجبار منجر به ................ ميـ  
  ) يكپارچگي كشورها 1
  ) انتقال تدريجي اقتدار به نهادهاي فراملي 2

  گيري امپرياليسم ) شكل3
  هاي مشترك ) ظهور ارزش4

 5 از نظريات ارتباطي چه كسي است؟پردترين نظريهمهمـ  
  ) امانوئل كاستلز4  ) كارل دويچ3  ) ارنست هاس2  ) امانوئل آدلر1
 6 گرايي نئوليبرال چه كسي است؟پرداز نهادترين نظريهمهمـ  

  ) جيمز روزنا4  ) رابرت كوهن3  ) جوزف ناي2  هاس  ) ارنست1
 7الملل ظاهر شد؟جديد در روابط بين ها از چه زماني به عنوان يك نظريهنظريه رژيم ـ  

  1980و اوايل دهه  1970) اواسط دهه 2  1990) اوايل دهه 1
 1970و اوايل دهه 1960) اواخر دهه 4  1990و اوايل دهه  1980) اواسط دهه 3

 8دهند؟ها ارائه ميهاپكينز و پوچالا چه نوع تعريفي از رژيم ـ  
  كردي ) كار4  ) بينابين 3  ) محدود 2  ) موسع 1
 9هاي زير هستند؟يك از گزينهگيرند، جزء كدامهايي كه در وضعيت هژمونيك شكل مياز نظر كراسنر، رژيم ـ  

  اي ) مذاكره4  ) خودجوش 3  ) كاركردي 2  ) تحميلي 1
 10 هايي هستند؟هاي خلع سلاح جزء چه نوع رژيمرژيمـ  

  ) نهادي 4  اي ) مذاكره3  ) خودجوش 2  ) تحميلي 1
 11 ؟نيستندهاي امنيتي رژيم هاي زير جزء عوامل به وجود آورندهيك از گزينهكدامـ    

  ) جنگ 4  ) عرف و عادت 3  ) شناخت 2  هاي مشترك ) ارزش1
 12 در نظريه ثبات هژمونيك، قدرت هژمون مبتني بر.............. است.ـ  

  مستقل  المللي قدرتمند وهاي بين) وجود نهاد2  ) قدرت ساختاري 1
  الملل ) آنارشيك بودن نظام بين4  ) پيروزي بر ديگر رقيبان3
 13 ها همواره ..............در رويكرد بازيـ  

  ) همكاري بر عدم همكاري ارجحيت دارد.2  ) عدم همكاري بر همكاري اولويت دارد.1
  انديشند.ها به منافع ملي خود مي) قدرت4  ) هر دو به يك نسبت هستند.3
 14 ها جزء رويكردهاي جديد بوده و بر چگونگي تأثيرپذيري هنجارها تأكيد دارد؟كدام يك از رويكردهاي مربوط به نظريه رژيمـ  

  ها ) بازي4  ) ساختاري 3  ) كاركردي 2  ) معرفتي 1
 15 سازد، چيست؟گرايان جدا ميگرايان را از نو واقعترين دليلي كه نهادمهمـ  

  ) تأكيد بر تصوير سوم 2  تايج مختلف از آنارشيك بودن نظام ) دستيابي به ن1
  افزاري به قدرت ) نگاه سخت4  ) تأكيد بر قدرت هژمون 3
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  فصل پنجم
 »المللجامعه بين«

 

 هاي تأليفي فصل پنجم  تست
  

 گروسيوسي مربوط به كدام انديشمند است؟الملل يعني سنت ماكياوليستي، سنت كانتي و سنت بندي سه سنت نظري در روابط بينتقسيم :1مثال  
  ) مارتين وايت4  ) باري بوزان3  ) رابرت جكسون2  ) هدلي بول1
 :گرايي يا سـنت ماكياوليسـتي،   اند از: واقعالملل تشخيص داد كه عبارتتوان سه سنت نظري را در روابط بينمارتين وايت بر آن بود كه مي»  4«گزينه  پاسخ

  شود.ي كانتي و خردگرايي يا سنت گروسيوسي كه راهي ميانه در بين دو سنت قبلي محسوب ميگري يا سنتانقلابي
 

 الملل است؟الملل، چه كسي معتقد به دو عامل در رشد جامعه بينگيري جامعه بيندر خصوص شكل   :2مثال 

 برت جكسون) را4 ) مارتين وايت3 ) آدام واتسون2 ) جان وينسنت1

 :الملـل  ـ زبان و فرهنگ مشترك. از نظر وايت در درون جامعـه بـين  2ـ تجارت 1دانست: الملل مؤثر ميوايت دو عامل را در رشد جامعه بين»  3«گزينه  پاسخ
  تر است.نوعي يكپارچگي فرهنگي وجود دارد. هرچه اين يكپارچگي بيشتر باشد تمايز درون و برون جامعه شديد

 گري از نظر هدلي بول بر چه چيزي تأكيد دارد؟مفهوم انقلابي   :3مثال  
  هاي غيردولتي ) گروه4  الملل ) نظام بين3  ) انسان2  ) دولت1
 :كاهد و تأكيدش بـر  ها ميري از اهميت دولتگكند. مفهوم انقلابيگري را متمايز ميگرايي، خردگرايي و انقلابيهدلي بول سه مفهوم واقع   »2«گزينه  پاسخ
  هاست. تر از جامعه دولتدهند كه بسيار مهمها يك اجتماع ازلي را تشكيل ميهاست. انسانانسان

 الملل بازيگران اصلي چه كساني هستند؟در رهيافت جامعه بين :4مثال  
  المللي) نهادهاي بين2  ها) دولت1
 الملليهاي بينها و سازمان) دولت4  هاي چندمليتي) شركت3

 :هـاي  المللـي، سـازمان  هـاي بـين  ها هستند و سازمانهاست كه بازيگران اصلي آن دولتالملل مانند جامعه دولتدر اين رهيافت، روابط بين» 1«گزينه  پاسخ
گيرند. آنهـا  هاي ملي قرار ميتر از دولتالملل شركت دارند، اما آنها پايينهستند كه در روابط بينهاي مهم بشري هاي چندمليتي و غيره، سازمانغيردولتي، شركت

  دانند.الملل ميهاي ملي را پايه و اساس سياست بينالمللي، دولتپردازان جامعه بينها عمل كنند؛ به همين دليل است كه نظريهتوانند كاملاً مستقل از دولتنمي

 ؟نيستهاي زير جزء انواع موازنه قدرت از نظر هدلي بول يك از گزينهكدام   :5مثال  
  اي ) منطقه4  ) ساختگي 3  ) اتفاقي 2  ) ساده 1
 :ـ اتفـاقي  7ـ عيني 6ـ ذهني 5ـ خاص يا محلي 4ـ عمومي 3ـ پيچيده 2ـ ساده 1كند: هدلي بول از هشت نوع موازنه قدرت ياد مي  »4«گزينه  پاسخ

  ـ ساختگي.8

 ؟نيستهاي زير از انواع جنگ از نظر مارتين وايت يك از گزينهكدام  :6مثال  
  ) پيشگيرانه 4  ) تهاجمي 3  گرايانه ) واقع2  گرايانه ) آرمان1
 :ــ  7ــ عادلانـه   6گرايانه ـ آرمان5ـ امنيتي 4ـ پرستيژي3ـ پيشگيرانه 2ـ تهاجمي 1: كندنوع جنگ ياد مي 9بندي جنگ از وي در تقسيم   »2«گزينه  پاسخ

   ـ جنگ دكتريني.9ـ جنگ ناشي از ترس 8جنگ معطوف به دستاورد 

 المللي ..... است.از نظر وايت، هنجار غالب در جامعه بين :7مثال  
  آنارشي ) 4  ) همكاري 3  ) جنگ 2  ) صلح 1
:اول اينكه هدف جنگ، صلح است، نه برعكس. دوم اينكه صلح، وايت بر اين نظر است كه نظريه خردگرا پيرامون جنگ دو اصل اساسي دارد: » 1«گزينه  پاسخ

  هنجار است و جنگ استثنا، جنگ به طور منطقي مقدم بر صلح است.
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  فصل پنجم آزمون

 1 داند؟المللي ميگيري جامعه بينترين عامل شكلالملل، نظم را مهمبين هيك از انديشمندان مكتب جامعكدامـ  
  ) رابرت جكسون4  ) هدلي بول3  ) باري بوزان2  ) مارتين وايت1

 2 الملل است؟در مكتب انگليسي تأكيد بر چه چيزي به جاي نظام بينـ  
  المللتار بين) ساخ4  الملل) سياست بين3  الملل) روابط بين2  المللبين ) جامعه1

 3 الملل چه چيزي قرار دارد؟بين در مركز ديدگاه جامعهـ  
  ها) دولت4  المللي) هنجار بين3  الملليهاي بين) سازمان2  الملل) قواعد بين1

 4گري يا (سنت كانتي) بر چه چيزي است؟تأكيد سنت انقلابي ـ  
  المللق بين) حقو4  ها) انسان3  هاها و انسان) دولت2  ها) دولت1

 5 المللي به سه اصل منافع، قواعد و نهادهاي مشترك بستگي دارد؟بين پرداز، حفظ نظم در جامعهاز نظر كدام نظريهـ  
  ) مارتين وايت4  ) رابرت جكسون3  ) هدلي بول2  ) جان وينسنت1

 6 نيز هست؟ از نظر كدام رويكرد، انسان هرچند به وضوح، موجودي سفاك و شرور است، عقلانيـ  
  گرايان) انقلابي4  ) خردگرايان3  گرايان) آرمان2  گرايان) واقع1

 7 شوند؟الملل محدود ميها به ترتيب با قانون طبيعت و قانون اخلاق در سياست بيندر كدام سنت، انسانـ  
  كدام) هيچ4  ) ماكياوليستي3  ) گروسيوسي2  ) كانتي1

 8 مافوق سياسي است؟از نظر كدام سنت، آنارشي فقدان ـ  
  ) سنت خردگرايي4  ) سنت كانتي3  گري) سنت انقلابي2  گرايي) سنت واقع1

 9 شمول) مربوط به كيست؟ـ دومينيون جهان2شمول ـ آنارشي جهان1معرفي دو جايگزين براي موازنه قدرت (ـ  
  ) باري بوزان4  ) رابرت جكسون3  ) جان وينسنت2  ) مارتين وايت1

 10 الملل است؟الملل، وجود حقوق بينترين سند وجود جامعه بينكسي بنيادي از نظر چهـ  
  ) مارتين وايت4  ) جان وينسنت3  ) هدلي بول2  ) رابرت جكسون1
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  شمشفصل 
  » نظام جهاني«

 

  آزمون فصل ششم 

 1 گيرد؟اي ميي را از چه نظريهداري و مبادله نابرابر استثماروالرشتاين مفهوم مركز و پيرامون، توسعه ناموزون سرمايهـ  
  ) مكتب آنال فرانسه4  ) همگرايي3  ) وابستگي2  ) ماركسيسم1

 2 اي آغاز كردند؟نظام جهاني، كار خود را با نظر انتقادي نسبت به چه نظريه پردازان نظريهاكثر نظريهـ  
  ) ماركسيسم4  ) توسعه و نوسازي3  ) همگرايي2  ) وابستگي1

 3 ؟نيستپردازان نظام جهاني پردازان زير، جزء نظريهريهكدام يك از نظـ  
  ) جيواني اريقي4  ) رابرت كاكس3  ) آندره گوندر فرانك2  ) سمير امين1

 4 الملل است؟ترين تلاش نظري متأثر از چه چيزي در روابط بيننظريه نظام جهاني، گستردهـ  
  ) علوم اقتصادي4  اريخيشناسي ت) جامعه3  شناسي سياسي) جامعه2  ) علوم اجتماعي1

 5هاي زير است؟الملل والتز، كدام يك از گزينهـ تفاوت نظام جهاني والرشتاين با نظام بين  
  رويكرد تحليل) 4  محتواي تحليل        ) 3  سطح تحليل    ) 2  واحد تحليل    ) 1
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  فصل هفتم
  » انگاريسازه«

 
 هاي تأليفي فصل هفتم  تست

 

 شود؟الملل ناميده ميانگاري در روابط بينسي به عنوان آغازگر در گسترش سازهچه ك :1مثال  
  ) جان راگي4  ) راب واكر3  ) نيكلاس اونف2  ) الكساندر ونت1
 :ي چون ريچارد اشلي، راب والكـر،  كنند. كار او توسط افرادالملل مطرح ميانگاري در روابط بيناغلب نيكلاس اونف را به عنوان آغازگر در گسترش سازه»  2«گزينه  پاسخ

 الملل گسترش داده شده است.انگاري در روابط بينفردريك كراتوچويل، وندولكا كابالكوا، آندره دسلر، جان راگي و در نهايت الكساندر ونت پي گرفته شده و ادبيات سازه

 الملل موسوم است؟يك از مناظرات در روابط بينبه عنوان كدامگرايي و خردگرايي بازانديش مناظره :2مثال  
  ) چهارم4  ) دوم 3  ) سوم 2  ) اول 1
 :به جريان غالب تبديل شد و  80انگاري ـ پوزيتيويسم به جريان غالب منازعه در علوم اجتماعي بدل شد. امري كه از اوايل دهه سازه مناقشه  »2«گزينه  پاسخ

  الملل شد. گرايي و خردگرايي) در روابط بينسوم (بازانديش باعث ظهور مناظره

  
 انگاري، ......... است. از نظر ونت سازه :3مثال  

  ) ايدئاليسم ساختاري 2  ) رئاليسم ساختاري1
 ) رئاليسم اجتماعي 4  ) ايدئاليسم اجتماعي 3

 :هـاي  داند. بعد ايدئاليستي آن به معناي اين است كه ساختارهاي اجتماعي، محصول انگارهنوعي ايدئاليسم ساختاري ميانگاري را ونت سازه  »2«گزينه  پاسخ
  مشترك انساني است و بعد ساختاري به معناي بعد عيني نهادها و قواعد مستمر است. 

 كند؟كارگزار تأكيد مي كدام رويكرد بر رابطه متقابل ساختار ـ :4مثال  
  ) ساختارگرايي 2  ) ماركسيسم 1
 ) فمينيسم 4  انگاري ) سازه3

 :بخشـي  هاي اين عرصـه بـر اسـاس قـوام    گرايانه غالب، معتقد است كه شاخصهاي تجربهانگاري با نقد مفروضهكند كه سازهاونف عنوان مي  »3«گزينه  پاسخ
  گيرد. كارگزار شكل مي متقابل و بدون آغاز و پايان ساختار ـ

  
 هاست؟ها و هويتپرورده بودن نقشكدام رويكرد معتقد به زمينه :5مثال  

  گرايي ) واقع2  انگاري ) سازه1
 ) ماركسيسم 4  ) فمينيسم 3

 :است و به بستر تاريخي، فرهنگي و سياسي ـ اجتماعي بسـتگي دارد كـه   پرورده ها يا هويت كشورها زمينهانگاري معتقد است كه نقشسازه  »1«گزينه  پاسخ
  اند.در آن قرار گرفته

  
 الاذهاني مربوط به كدام نظريه است؟ها و ساختار بينتأكيد بر انگاره :6مثال  

  ) مكتب انگليسي4  انگاري) سازه3  ) ليبراليسم2  ) رفتارگرايي1
 :كند. بر اساس اين تحليل تمركز بر روي ها تأكيد ميها و انديشهاين رويكرد صرفاً بر شرايط و نيروهاي مادي تكيه نكرده است، بلكه بر انگاره»  3«نه گزي پاسخ

 است.  الاذهاني است كه در سطحي گسترده ميان مردمان جهان مشتركاعتقادات بين
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 كند؟انسان تأكيد ميانگاري بر چه مدلي از رويكرد سازه :7مثال  
  ) سياسي 4  ) اجتماعي 3  ) فرهنگي 2  ) اقتصادي 1
 :انگاري بر مدل انسان اجتماعي استوار است. كند، ديدگاه سازهبرخلاف خردگرايي كه به مدل انسان اقتصادي تأكيد مي  »3«گزينه  پاسخ  

 شود؟طه منافع و هويت به وسيله چه مفهومي تحليل ميانگاري، راباز ديدگاه سازه :8مثال  
  ) نقش 4  ) كارگزار 3  ) رويه 2  ) هنجار 1
 :هر هويت خاصـي كـه كشـور بـراي خـود  تعريـف       كندانگاري، رابطه بين منافع و هويت را به وسيله مفهوم نقش تحليل ميسازه  »4«گزينه  پاسخ .
  سازد. ورد كه منافع خاصي را دربرداشته و منافع ديگري را مستثني ميآكند، يك نقش ملي معين را به وجود ميمي

  
 سازند؟ها ميجويانه، بلكه ناشي از آن چيزي است كه خود دولتآميز و نه همكاريالملل نه تعارضاز منظر كدام نظريه ساختار نظام بين :9مثال  

  انگاري) سازه4  گراييواقع )3  ) ليبراليسم2  ) رفتارگرايي1
 :گيـرد، جويانـه بـه خـود مـي    همكـاري  گرايي جنبـه آميز داشته و از ديدگاه آرمانالمللي حالت تعارضزدگي بينگرايي، آشوباز منظر واقع»  4«گزينه  پاسخ 
  سازند.ها ميداند كه خود دولتي ميجويانه تلقي كرده، بلكه آن را ناشي از چيزآميز و نه همكاريانگاري آن را نه تعارضسازه

  
 اي كه واقعيت در حال شدن است تا در حال بـودن، مربـوط بـه    اي، در حال برساخته شدن است به گونهاعتقاد به اينكه جهان چونان پروژه :10مثال

  كدام نظريه است؟
  مدرنيسمست) پ4  ) ليبراليسم3  گرايي) واقع2  انگاري) سازه1
 :اي كه داند، به گونهاي در حال برساخته شدن ميانگاري، جهان را چونان پروژهكند كه سازهانگاري عنوان ميآدلر با اشاره به تلقي پوياي سازه» 1«گزينه  پاسخ

  واقعيت در حال شدن است تا در حال بودن.

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  21 الملل و سياست خارجياصول روابط بين

  آزمون فصل هفتم 

 1 كنند؟المللي را تعريف مياهيت آنارشيك بينها مكدام رويكرد، دولتـ بر اساس  
  انگاريسازه) 4  نهادگرايي نئوليبرال) 3  گرايينو واقع) 2  پسا تجددگرايي )1

 2 الملل نه امري از پيش داده شده كه امري برآمده از ديالكتيك دائمي ساختارها و بازيگراني است كـه بـر  كدام رويكرد معتقد به اين است كه ساختار بينـ 
  زنند؟عقلانيت ابزاري، دست به كنش مي اساس معاني ذهني خود، نه لزوماً

  رفتارگرايي )2  انگاريسازه) 1
  ليبراليسم )4  مدرنيسم)پسا تجددگرايي(پست )3

 3 داند؟ئاليسم ساختاري ميانگاري را نوعي ايدهچه كسي سازهـ  
  دسلرآندره  )4  الكساندر ونت )3  نيكلاس اونف )2  جان راگي )1

 4 هاي ايـن عرصـه  يافته در تعامل متقابل بازيگران بوده و شاخصه و ويژگيكدام ديدگاه، واقعيت نظام نه امري از پيش داده شده، بلكه امر تكوينـ بر اساس 
  شود؟اجتماعي در اين تعاملات ظاهر مي

  نئورئاليسم )4  الملليجامعه بين )3  انگاريسازه )2  نئوليبراليسم )1

 5انگاري چه اعتقادي دارد؟در مورد آنارشي، سازه ـ  
  آميزتعارض )4  سازندها ميآنچه خود دولت )3  آميزجويانه و تعارضهمكاري )2  جويانههمكاري )1
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  



  

 

الملل و سياست خارجياصول روابط بين  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  22

  فصل هشتم
  »گرايي)(پساتجدد يسممدرنپست«

 

 هاي تأليفي فصل هشتم  تست
  

 شود؟ز رويكردهاي زير عملي مييك انفي انديشه ترقي در كدام :1مثال  
  ) فمينيسم 4  ) گفتمان 3  مدرنيسم ) پست2  انگاري ) سازه1
 :اسـت كـه بـه جـاي آن      انديشه ترقيشود؛ يكـي  در انديشه پساتجددگرايان دو انديشه مهم روشنگري نفي مي تجدد: بخواهانهسرشت دل » 2«گزينه  پاسخ

  در واقع، تأكيد متقابل بر آن است كه راه بهينه براي انجام امور وجود ندارد. تجدد پايان تاريخ و كمال انسانيت است.كه  گردد و دوم اين انديشهها مطرح ميگسست
  

 يابي در كدام رويكرد مطرح است؟هويت :2مثال  
  ) پسا ساختارگرايي 4  مدرنيسم ) پست3  ) انتقادي 2  ) گفتمان 1
 :هاي برساخته اجتماعي اسـت كـه بـه افـراد     هويت يكي از صورت يابي و برخاسته شدن هويت، شكلي از قدرت است:فرايند هويت  »3«ينه گز پاسخ

  شود. تحميل مي

 شود؟ها تأكيد ميدر كدام رهيافت بر متون، معاني مخفي و گفتمان  :3مثال  
  ) نهادگرايي نئوليبرال4  المللي) جامعه بين3  نگاريا) سازه2  مدرنيسم) پست1
 :ها تأكيد شده است.مدرنيسم (پسا تجددگرايي) بر متون، معاني مخفي و گفتماندر پست»  1«گزينه  پاسخ  

 طور كامل فايق آمد و بايد در تلاش بود تا روابط با ديگران را بر درت بهتوان بر روابط ققدرت در همه جا حضور دارد و هرگز نمي« از منظر كدام نظريه :4مثال
 ؟»پايه اصول اخلاقي قرار دارد

 گرايي) واقع4 مدرنيسم ) پست3 انگاري ) سازه2 ) ليبراليسم1

 :ور كامل فايق آمد، بنابراين بايد تـلاش كـرد تـا    طتوان بر روابط قدرت بهمدرنيسم قدرت در همه جا حضور دارد و هرگز نمياز منظر پست»  3«گزينه  پاسخ
  روابط با ديگران بر پايه اصول اخلاقي قرار گيرد.

  
 

 

 

 

 



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  23 الملل و سياست خارجياصول روابط بين

  آزمون فصل هشتم

 1 از موضوعات كدام نظريه است؟» گراييِ فراروايتضديت با ذات«لغو مشروعيت مدرنيسم، ـ  
  يي) فرا رفتارگرا4  مدرنيسم) پست3  ) رفتارگرايي2  انگاري) سازه1

 2 از اصول اساسي كدام نظريه است؟» هويت شكلي از قدرت است«شدن يابي و ساختهفرايند هويتـ  
  انگاري) سازه4  ) رفتارگرايي3  ) فمينيسم2  مدرنيسم) پست1

 3 فرد و عيني است؟موضوع محوري كدام نظريه، عدم وجود واقعيت منحصر بهـ  
  انگاري) سازه4  ممدرنيس) پست3  ) رفتارگرايي2  ) فمينيسم1

 4 ها تأكيد شده است؟در كدام رهيافت بر متون و معاني مخفي و گفتمانـ  
  ) فمينيسم4  ) نظريه انتقادي3  مدرنيسم) پست2  انگاري) سازه1

 5 هـا)  واحدهاي سياسي (دولتها يا منافع را به كليه توان يك سلسله ارزشبر اساس كدام نظريه، واقعيت عيني منافع وجود ندارد و به راحتي نميـ
  تعميم داد؟

  مدرنيسم) پست4  المللي) جامعه بين3  ) نهادگرايي نئوليبرال2  ) فمينيسم1
  
  

 



  

 

الملل و سياست خارجياصول روابط بين  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  24

  فصل نهم
  »نظريه گفتمان«

 

 م نههاي تأليفي فصل تست
  

 ؟روندنميپردازان رهيافت گفتمان به شمار يك از انديشمندان زير جزء نظريهكدام :1مثال  
  ) هابرماس 4  ) فوكو 3  لاكلائو) 2  ) موفه 1
 :هـاي فكـري   شود كه حاصل تلاششناسي انتقادي شكل گرفت، تحليل انتقادي گفتمان ناميده ميرهيافت گفتماني كه در چهارچوب زبان  »4«گزينه  پاسخ

  انديشمنداني چون فوكو، لاكلائو،  موفه و فركلاف است. 

  
 داند؟تر از ايدئولوژي سياسي ميكسي گفتمان را عام چه :2مثال  

  ) فوكو4  ) موفه3  ) فركلاف2  ) لاكلائو1
 :اي كه ممكن است ساز و كارهاي آن، مرز چند ايدئولوژي را درنوردند. در نتيجه داند، به گونهتر از ايدئولوژي سياسي ميفوكو گفتمان را عام»  4«گزينه  پاسخ

  اي ايدئولوژي از مفهوم گفتمان استفاده كند.دهد به جوي ترجيح مي

 دهند، مربوط به كيست؟هاي معنايي يا نظامي از اشيا كه رفتار آدمي را شكل ميتعريف گفتمان به عنوان شبكه :3مثال  
  ) ويتگنشتاين4  ) لاكلائو3  ) فوكو2  ) موفه1
 :هـا و  اي از گـزاره بندي گفتماني واحد يـا مجموعـه  شناسي دانش، گفتمان را به معناي مجموعه احكام متعلق به صورتنهوي در كتاب ديري»  2«گزينه  پاسخ

  كنند.  ها به وسيله آن هويت و اجتماع خود را تعريف ميرسند و انسانبرد كه در يك عصر به وحدت مياحكام جدي به كار مي

 رويكرد لاكلائو به گفتمان چگونه است؟ :4مثال  
  ) تنظيمي4  ) تكويني3  ) استخراجي2  ) استعلايي1
 :رويكرد لاكلائو به گفتمان، شبيه بنونيسته، استعلايي است. يعني گفتمان قبل از هر چيز وجود دارد كه شناخت و كنش انسان را معنا مي»  1«گزينه  پاسخ -

در است جهان را فهم و درك كند. به عبارت ديگر امكان انديشه، عمل و درك كامل به وجود گفتماني بسـتگي دارد كـه پـيش از    بخشد و تنها از طريق آن انسان قا
  شود.واسطگي عيني حضور دارد ولي دچار تغيير و تحول ميهرگونه بي

  
 گرايي است؟و واقعگفتمان از نظر شكلي شبيه به چه مفهومي در نظريه ن :5مثال  

  ) ساختار 4  الملل ) نظام بين3  ) قدرت2  ) آنارشي 1
 :ها و سطوح مختلفي برخوردار است.گرايي والتز دارد كه از لايهالملل در نظريه نو واقعاز نظر شكلي، گفتمان در اينجا ساختاري شبيه نظام بين  »3«گزينه  پاسخ  

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  25 الملل و سياست خارجياصول روابط بين

  آزمون فصل نهم

 1 كننده سياست خارجي است؟ترين عنصر تعييننظريه يكي از ساختارهاي اجتماعي است كه به عنوان مهم گفتمان در كدامـ  
  ) پسا تجددگرايي4  ) رفتارگرايي3  انگاري) سازه2  گرايي) واقع1

 2 رويكرد و رهيافتي كه در نظريه تحليل گفتمان وجود دارد، كدام است؟ـ  
  ) همه موارد4  شناسي اجتماعي) روان3  ني) تحليل گفتما2  شناسي انتقادي) زبان1

 3 دهد؟شود كه فرايندهاي اجتماعي را شكل ميدر كدام رويكرد گفتمان به صورت يك مفهوم كلان تعريف و به كار گرفته ميـ  
  2و  1) گزينه 4  شناسي انتقادي) زبان3  شناسي اجتماعي) روان2  ) تحليل گفتماني1

 4 اثر كيست؟ شناسي دانشكتاب ديرينهـ  
  ) فركلاف4  ) موفه3  ) فوكو2  لاكلائو) 1

 5 مربوط به كيست؟» روندشناختي كه فراتر از گفتار و نوشتار ميشناختي و فرا زبانهاي زباناي معنادار از علائم و نشانهمجموعه«تعريف از گفتمان، ـ اين  
  3و  2) گزينه 4  ) موفه3  لاكلائو) 2  ) فوكو1

 6 خواند؟ها را بازي زباني مينچه كسي گفتماـ  
  لاكلائو) 4  ) فركلاف3  ) فوكو2  ) ويتگنشتاين1

 7 شود، چه نام دارد؟دگرگوني و دگرديسي بنيادين، فراگير و ماهوي كه در اثر تغيير در اصول حاكم گفتمان حادث ميـ  
  ) تغيير در گفتمان4  ) تثبيت گفتماني3  ) تنازع گفتماني2  ) تغيير از گفتمان1

 8 شود؟تغييرات در مفاهيم و عناصر فرع بر اصول حاكم چه گفته ميـ  
  ) تغيير از گفتمان4  ) انسداد گفتماني3  ) تغيير در گفتمان2  ) هژموني گفتماني1

 9 ان وجود ندارد؟دهد و در نتيجه، استيلا و تسلط دائم و كامل يك گفتمچه كسي معتقد است كه سرشت سيال زبان اجازه تثبيت كامل معنا را نميـ  
  2و  3) گزينه 4  ) موفه3  لاكلائو) 2  ) فوكو1

 10 اي كه ممكن است سازوكارهاي آن مرزهاي چند ايدئولوژي را درنوردند؟داند به گونهتر از ايدئولوژي سياسي ميچه كسي گفتمان را عامـ  
  لاكلائو) 4  ) فوكو3  ) موفه2  ) فركلاف1
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  فصل دهم
  »سطوح مختلف در تجزيه و تحليل سياست خارجيها و روش«

 

 م  دههاي تأليفي فصل تست

 

 رود؟پردازي در حوزه سياست خارجي به شمار ميهاي زير از دلايل عدم انسجام نظريهيك از گزينهكدام :1مثال  
  ) متدولوژي نامنسجم 2  ) تجربي بودن صرف تحقيقات 1
 در سطوح كلان يا خرد پردازي ) نظريه4  ) پراكندگي مفاهيم 3

 :پردازان بر يكـي از سـطوح كـلان و    ـ تأكيد صرف نظريه1پردازي در حوزه سياست خارجي به دو دليل است: ضعف حاصله در عرصه نظريه  »4«گزينه  پاسخ
  پردازان سطح تحليل كلان يا خرد. پردازي انتزاعي نظريهـ نظريه2خرد 

  
 ها هستند؟گيرندگان درصدد اتخاذ بهترين تصميمتصميمدر چهارچوب كدام مدل زير   :2لمثا  

  ) مدل عقلايي4  ) مدل انتخاب منطقي3  العاده) مدل بينش فوق2  ) مدل فزاينده1
 :وجود عوامل محدودكننده متعـددي   ها هستند، هرچند به سببگيرندگان درصدد اتخاذ بهترين تصميمتصميمدر چهارچوب مدل عقلايي، »  4«گزينه  پاسخ

  گير است.گيري از چنين مدلي بسيار پرهزينه و وقتگيري وجود دارد، بهرهكه در محيط تصميم

 شود؟ها بر اساس عدم تغيير عمده در تصميمات پيشين اتخاذ ميگيريهاي زير تصميميك از مدلدر كدام :3مثال  
  ) مختلط 4  ) فزاينده 3  بخش ) رضايت2   ) عقلايي1
 :ها و تصميمات پيشين نيستند.گيرند به هيچ وجه خواهان تغيير عمده در سياستگيرندگاني كه بر اساس مدل فزاينده تصميم ميتصميم  »3«گزينه  پاسخ  

  
 هاي فزاينده و عقلايي به حداقل ممكن كاهش يابد؟موجود در مدل هايشود به نوعي نارساييدر كدام مدل سعي مي :4مثال 

 ) مدل انتخاب منطقي4 العاده) مدل بينش فوق3 بخش)  مدل رضايت2 ) مدل مختلط1

 :گيرنـده تحـت تـأثير    صـميم هاي موجود در مدل عقلايي و فزاينده فـايق آمـد، يعنـي ت   اي از نارساييتوان بر پارهبر اساس مدل مختلط مي»  1«گزينه  پاسخ
اي از مسـائل و  گيرد، در همان حال توجه خـويش را بـر پـاره   كند ضمن آنكه براي اتخاذ استراتژي معين تمامي جوانب را در نظر ميهاي موجود، كوشش ميامكان
  هاي سياست خارجي نيز معطوف كند.جنبه

  
 نوعي تعادل ميان اجبار و همسازي است؟ هاي زيريك از گزينهكدام :5مثال  

  ) مديريت فشار 4  ) مديريت بحران 3  گيري ) مديريت تصميم2  ) توانايي استخراجي 1
 :س، بايد از آنجا كه مديريت بحران، ايجاد نوعي تعادل ميان اجبار و همسازي است، بنابراين نبايد به هر قيمتي دنبال پيروزي بود. بر اين اسا   »3«گزينه  پاسخ

  پذيري همراه باشد. تعهد با انعطاف

 ها از نظر اندازه، جمعيت، نظام اقتصادي و نظام سياسي متعلق به كيست؟بندي دولتتقسيم :6مثال  
  ) روزنا 4  ) آليسون 3  ) ناي 2  ) كاپلان 1
 :اندازه (بزرگ يا كوچك بودن از نظر تعداد جمعيت)، نظام اقتصـادي  كنـد:  بندي ميد زير تقسيمها را از لحاظ موارجيمز روزنا دولت  »4«گزينه  پاسخ

   نيافتگي با توجه به توليد ناخالص ملي) و نظام سياسي (باز و بسته بودن بر حسب دموكراسي).(توسعه و توسعه

 المللي تأكيد دارد؟ت نظام در تجهيز منافع مادي و معنوي محيط داخلي و بينهاي زير به ظرفييك از گزينهكدام :7مثال  
  ) توانايي تشريحي 4  ) توانايي تنظيمي 3  ) توانايي توزيعي 2  ) توانايي استخراجي 1
 :راي پاسخگويي بيشتر به نيازهاي واقعي المللي بدر توانايي استخراجي به ظرفيت نظام در تجهيز منافع مادي و معنوي محيط داخلي و بين  »1«گزينه  پاسخ

  شود. مردم توجه مي
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 شود؟هاي زير به برخورداري نظام از اقتدار لازم براي كنترل رفتار اجتماعي و سياسي مربوط مييك از گزينهكدام :8مثال  
  ) توانايي استخراجي 4  ) توانايي تنظيمي 3  ) توانايي نمادين 2  ) توانايي توزيعي 1
 :هاي گوناگون در جامعه است. توانايي تنظيمي، برخورداري نظام از اقتدار لازم براي كنترل رفتار اجتماعي، اقتصادي و سياسي افراد و گروه  »3«گزينه  پاسخ  

  
 كدام گزينه است؟ها در بين سطوح گوناگون جامعه مربوط به ها و فرصتها، منزلتتوزيع اقتدارآميز ارزش :9مثال  

  ) توانايي نمادين 4  ) توانايي تنظيمي 3  ) توانايي توزيعي 2  ) توانايي استخراجي 1
 :شود.  ، خدمات و قدرت در بين سطوح گوناگون جامعه اطلاق ميها، كالاها، فرصتها، منزلت، به توزيع اقتدارآميز ارزشتوانايي توزيعي  »2«گزينه  پاسخ  

  
 هاي زير مختص جوامع پيشرفته غربي است؟يك از گزينهكدام :10مثال  

  گرايي) الگوي مردم4  ) الگوي چندفرهنگي3  گرايي ) الگوي كثرت2  گرايي ) الگوي نخبه1

 :عي با حفظ خودمختـاري، مسـتقل از يكـديگر و    دانند. در اين الگو، چند گروه اجتمامي گرايي را خاص جوامع پيشرفته صنعتي غربكثرت  »2«گزينه  پاسخ
  برند. دولت به سر مي

 در تعريف چه مفهومي است؟»  پذيري سياسيهاي حكومتي و الگوهاي مربوط به جامعهها و ايستارها نسبت به اقتدار، مسئوليتانگاره«گزاره:  :11مثال  
  ) فرهنگ منفعل4  ) فرهنگ مشاركتي3  ) فرهنگ تبعي 2  ) فرهنگ سياسي 1

 :فرهنگ سياسي عبارت است از:   »1«گزينه  پاسخ  
  پذيري سياسي. هاي حكومتي و الگوهاي مربوط به جامعهها و ايستارها نسبت به اقتدار، مسئوليتانگاره

  
 توانند كنند كه نميالعاده ضعيف است و مردم تصور ميت به نهادها و ساختارهاي سياسي فوقهاي افراد نسبگيريدر كدام فرهنگ سياسي، جهت: 12مثال

  گيري و دگرگوني سياسي مؤثر باشند؟در شكل
  ) تبعي ـ مشاركتي4  ) محدود ـ مشاركتي3  ) محدود2  ) منفعل(تبعي)1

 :ظام سياسي در ذهن دارند. اگرچه ممكن است در سطح محلي در در فرهنگ سياسي محدود، مردم تصور نامشخص و مبهمي از ن»  2«گزينه  پاسخ
ها به كل نظام نيستند. در اين شرايط، طرح موضوعاتي نظير منافع و امنيت ملي، محلي از گذاريها سهيم باشند، اما قادر به مرتبط ساختن اين سياستگيريتصميم

  شود كه قبيله و عشيره آنها را تحت تأثير قرار دهد.شود، تنها زماني آن تهديد براي مردم ملموس مياعراب ندارد. اگر احياناً تهديدي متوجه امنيت واحد سياسي 

  
 هاي خـود بـه   شود و شروع به توسعه وفاداريهاي سياسيِ صرفاً محلي و فرهنگ محدود خارج ميدر كدام فرهنگ سياسي، شهروند از وابستگي :13مثال
 كند؟تر ميدي حكومتي و تخصصينها

  ) محدود4  ) تبعي ـ مشاركتي3 ) محدود ـ مشاركتي2 ) محدود ـ تبعي1

 :هاي فشار از فرد در نظام فرهنگي محدود ـ تبعي هنوز به عنوان يك نيروي سياسي به طور نسبي ضعيف است و احزاب سياسي و گروه»  1«گزينه  پاسخ
  كارايي چنداني برخوردار نيستند.

 اي هستند؟يك از انواع فرهنگ سياسي داراي خصلت محلي و قبيلههاي فرعي در كدامنظام :14مثال  
  ) محدود4  ) تبعي ـ مشاركتي3  ) محدود ـ مشاركتي 2  ) محدود ـ تبعي 1

 :اي و كاستي هستند، در بخش نهاده شركت دارند، داراي خصلت محلي، قبيلههاي فرعي كه در در فرهنگ سياسي محدود ـ مشاركتي، نظام  »2«گزينه  پاسخ
  كنند از توسعه نسبتاً مناسبي برخوردارند. هايي كه در قسمت داده عمل ميحالي كه نهاد
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 اند؟نامه خاصي هستند و درصدد كنترل حكومتهاي زير داراي تشكيلات رسمي و مراميك از گروهكدام: 15مثال 

 ) احزاب4 هاي فشار) گروه3 هاي صنفي) گروه2 نفوذ) ذي1

 :ها و نيز اجراي سياست گذاريسياستتوانند در كنند و مياحزاب سياسي به صورت يك سازمان رسمي از برنامه مشخصي تبعيت مي»  4«گزينه  پاسخ
  خارجي تأثير نهند.

 المللي است؟هاي زير راهي ميانه بين نظم و هرج و مرج بينزينهيك از گكدام :16مثال  
  الملل) حقوق بين4  ) جنگ 3  ) موازنه قدرت 2  ) ديپلماسي 1

 :شود. مي المللي است كه خود موازنه قوا در سايه ديپلماسي برقرارالملل موازنه قدرت به صورت راه ميانه نظم و هرج و مرج بيندر سياست بين  »2«گزينه  پاسخ  
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  آزمون فصل دهم

 1ـ در رهيافت كلان تأكيد بر كدام حيطه است؟  
  الملل) كل نظام بين4  ها و كشورها) سازمان3  ) كشوري2  اي) منطقه1

 2گانه كاپلان است؟ هاي ششهاي زير از مدلـ كدام يك از گزينه 

 ) متعادل ـ نامتعادل4 ) دوقطبي منعطف3 ) كشاورزي ـ صنعتي2 زدازا ـ بحران) بحران1

 3الملل همچون توپ بيليارد كه ماهيت دروني آنان يكسان است، مربوط به كدام رهيافت است؟ـ تصور بازيگران روابط بين   

 ) خرد4 ) ميانه 3 ) كلان2 ) خرد ـ كلان1

 4؟ـ نقد فرضيه توپ بيلياردي متفكرين با متدولوژي كلان ـ نظام مربوط به كدام گروه است 

 ) كلان4 ) خرد ـ ميانه 3 ) خرد ـ كلان2 ) خرد1

 5پردازان رهيافت ......... معتقدند سياست خارجي كشورها عمدتاً تابعي از عوامل و عناصر داخلي استـ نظريه. 

 ) كلان4 ) خرد3 ) هنجاري2 ) تاريخي1

 6پرداز است؟وضع مطلوب و استقرار مجدد وضع مطلوب مربوط به كدام نظريهبندي اهداف با عنايت به فرهنگ سياسي حفظ وضع مطلوب، نيل به ـ تقسيم 

 ) گراهام اليسون4 ) ولفرام هانريدر3 ) پاتريك مورگان2 ) ديويد سينگر1

 7حدي گسترده حساسيت  طور وسيع درـ انطباق ............. حاكي از آن نوع انتظارات نقش واحد تحليلي است كه هر دو دسته تقاضاهاي داخلي و خارجي به
  گيرد.يابند. اين وضعيت، مشخصه اجتماعاتي است كه دامنه حوادثشان كليه جوانب زندگي جامعه را در برميمي

  ) طغيانگرانه4  ) رضايتمندانه3  ) محافظتي2  ) ارتقايي1

 8اي است؟ـ بر اساس تجزيه و تحليل هربرت سايمون، تصميمات عقلايي، نتيجه منطقي چه مقوله  
  ) پويش و هنجار4  ) واقعيت و تجربه3  ) ارزش و واقعيت2  ) ضوابط و ارزش1

 9؟نيستندهاي قبلي گيرندگان درصدد تغييرات بنيادي و اساسي در تصميمـ بر اساس كدام مدل، تصميم  
  ) مدل فزاينده4  العاده) مدل بينش فوق3  بخش) مدل رضايت2  ) مدل عقلايي1

 10هاي موجود در مدل عقلايي و فزاينده به حداقل ممكن كاهش يابد؟شود به نوعي نارساييـ در كدام مدل سعي مي  
  كدام) هيچ4  بخش) رضايت3  العاده) بينش فوق2  ) مدل مختلط1

 11وآوري و خلاقيت است؟  العاده، ابتكارات، نها و استعدادهاي فوقگذاران از تواناييگيرندگان و سياستـ تأكيد كدام مدل بر برخورداري برخي تصميم  
  العاده) بينش فوق4  ) فزاينده3  ) عقلايي2  بخش) رضايت1

 12هاي موجود است؟گيري در سياست خارجي، واقعيتـ در كدام مدل مبناي تصميم  
  العاده) بينش فوق4  ) فزاينده3  بخش) رضايت2  ) مختلط1

 13ها هستند؟يمگيرندگان درصدد اتخاذ بهترين تصمـ در كدام مدل تصميم  
  ) فزاينده4  ) عقلايي3  ) انتخاب منطقي2  العاده) بينش فوق1

 14هاي عمده در سياست خـارجي و مخـالف بـا تعقيـب     گيرندگان از امكانات محدودي برخوردار باشند و ضمن پرهيز از ايجاد دگرگونيـ زماني كه تصميم
  كند؟گذاران را به خود جلب ميل توجه سياستسياست تجديد نظرطلبانه و پيرو وضع موجود باشند، كدام مد

  العاده) بينش فوق4  ) فزاينده3  ) انتخاب منطقي2  بخش) رضايت1

 15گيرد؟گرايي نشئت ميـ كدام مدل از رويكرد واقع  
  ) فزاينده4  ) مختلط3  ) عقلايي2  ) انتخاب منطقي1

 16هاي ملي مرجح است؟هاي قومي و محلي بر وفاداريرد و وفاداريـ در كدام فرهنگ سياسي، علايق و تعهدات مشترك وجود ندا  
  ) محدود4  ) محدود ـ تبعي3  ) منفعل(تبعي)2  ) تبعي ـ مشاركتي1
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 17اند؟ها نقش دارند و نسبت به انواع رفتارهاي سياسي نخبگان حساسها و نيز دادهطور نسبي در نهادهـ در چهارچوب كدام فرهنگ سياسي، مردم به  
  ) تبعي (منفعل)4  ) محدود ـ مشاركتي3  مشاركتي) تبعي ـ 2  مشاركتي) 1

 18هايي كـه در قسـمت   اي هستند، در حالي كه نهادههاي فرعي در بخش نهاده شركت دارند، داراي خصلت محلي و قبيلهـ در كدام فرهنگ سياسي، نظام
  كنند از توسعه نسبتاً مناسبي برخوردارند؟داده عمل مي

  ) مشاركتي4  ) تبعي (منفعل) ـ مشاركتي3  ) محدود ـ مشاركتي2  (تبعي) ) منفعل1

 19هاي مورد تأكيد كاپلان است؟الملل پس از پايان جنگ سرد دربرگيرنده ويژگي كدام يك از نظامـ نظام بين  
  مراتبي دستوري  سلسله )۴  دوقطبي منعطف       )٣  حق وتويي واحدھا         )٢          مراتبي غيردستوريسلسله )١

 20 يك از عوامل زير هستيم؟در تدوين سياست خارجي نيازمند كدامـ  
  ) مقدورات محيطي و ملي        2  ) مقدورات ملي و محذورات محيطي        1
  ) محذورات ملي و مقدورات محيطي4  ) محذورات محيطي و ملي          3
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  فصل يازدهم
 » گيري در سياست خارجيهاي مختلف تصميممدل«

 

 م  يازدههاي تأليفي فصل تست
  

 ؟نيستگذاري خارجي هاي زير شامل چهار مدل مشهور در سطح تحليل خرد سياستيك از گزينهكدام :1مثال  
  ) جانيس4  ) مدلسكي 3  ) پوچالا 2  ) فزاينده 1
 :شود.مطرح مي ، اسنايدر و همكاران، جانيس و مان و مدلسكيپوچالابه طور كلي چهار مدل مشهور در سطح خرد از   »1«گزينه  پاسخ  

 ؟نيستگيري در صحنه داخلي هاي زير از عوامل مؤثر بر تصميماز نظر اسنايدر كدام يك از گزينه :2مثال  
  ) فرهنگ و جمعيت 4  ها ) دولت3  ) محيط غيرانساني 2  ) اجتماع 1
 :ـ محيط انساني: فرهنگ و جمعيت. 3ـ اجتماع 2ـ محيط غيرانساني 1اند از: گيري عبارتاز نظر اسنايدر عوامل مؤثر بر صحنه داخلي تصميم  »3«گزينه  پاسخ  

 هاي زير است؟يك از مدلعبارت زير بيانگر كدام :3مثال  
  ».د عقلانيت مطلق پايين آورد و به حدي متوسط (عقلانيت محصور) بسنده كردها را در صحنه سياست خارجي بايد از حخواسته«

  ) هربرت سايمون 4  ) پوچالا 3  ) مدلسكي 2  ) جانيس و مان1
 :سنده ها را در صحنه سياست خارجي بايد از حد عقلانيت مطلق پايين آورد و به حدي متوسط بسايمون و آليسون مدعي شدند كه خواسته  »4«گزينه  پاسخ

  دهند.ها به آن لقب عقلانيت محصور ميكرد كه آن

  
 سالاري مربوط به كدام شخصيت زير است؟مدل سياست ديوان  :4مثال  

  ) پوچالا4  ) مدلسكي3  ) هربرت سايمون2  ) آليسون1
   :كند.گرايانه اسنايدر را تعديل ميسالاري، عقلانيت مطلقيند سازماني و بوروكراتيك و ديوانگراهام آليسون با ارائه سه مدل بازيگر خردمند، فرا»  1«گزينه پاسخ  

  
 هاي زير است؟يك از فرضگيري آليسون مبتني بر كداممدل روند سازماني تصميم  :5مثال  

  اي يكپارچه نيست.جموعه) حكومت يك كشور م2  اي يكپارچه است.) حكومت يك كشور مجموعه1
  هاي يكسان تشكيل شده است.) حكومت از نهاد4  ) عدم اعتماد يكپارچه صحنه داخلي سياست خارجي3
   :اي يكپارچـه نيسـت، بـرعكس،    گيري آليسون مبتني بر اين فرض است كه حكومـت يـك كشـور مجموعـه    مدل روند سازماني در تصميم»  2«گزينه پاسخ

    گيري است.هاي مختلف تصميمرمي از سازمانحكومت متشكل از ه

  
 ؟ نيستهاي زير از عوامل مبتني بر مدل جانيس و مان يك از گزينهكدام :6مثال  

  ) پذيرا بودن نسبت به اطلاعات رسيده 2  ) كارامدي كمتر با بيشتر 1
 پارچگي كشور) عدم يك4  ) پذيرا نبودن نسبت به اطلاعات رسيده 3

 :ـ پذيرا بودن يا نبودن نسبت به اطلاعات رسيده.  2ـ كارامدي كمتر يا بيشتر 1دو عامل مبتني بر مدل جانيس و مان عبارت است از:   »4«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نداردها دلالت آشكاري عمومي سيستم هاي زير بر نظريهكدام از يك مدل :7مثال  

  ) مدل اسنايدر4  ) مدل آليسون 3  ) مدل هربرت سايمون 2  ) مدل مدلسكي 1
 :هاست. مفهوم نظريه عمومي سيستم هاي مدلسكي، هربرت سايمون و اسنايدر بر پايهمدل   »3«گزينه  پاسخ  
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 گرايانه اسنايدر را تعديل كردند؟چه كساني عقلانيت مطلق  :8مثال 

 ) سايمون و آليسون4 ) مدلسكي3 سون و مدلسكي) آلي2 ) سايمون و مدلسكي1

 :كند.گيري سايمون و آليسون تعديل ميهاي تصميمگرايانه اسنايدر را عقلانيت محصور در مدلعقلانيت مطلق» 4«گزينه  پاسخ  

  
 شود؟در مدل مايكل برچر، محيط از چند بعد بررسي مي :9مثال  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 :نهاد و اجرا. سيستم مورد نظر برچر دو فاز دارد: ميان  »2«گزينه  پاسخ  

 ؟شودنمينظريه روزنا در نظر گرفته هاي زير متغير مستقل براي مدل پيشيك از گزينهكدام :10مثال  
  ) ساختار اجتماعي4  ارجي) سياست خ3  ) ساختار اقتصادي 2  ) ساختار سياسي 1

 :اند از: ساختار سياسي ـ اقتصادي ـ اجتماعي ـ فرهنگي كشور و نوع سياست آن. نظريه روزنا عبارتمتغيرهاي مستقل مدل پيش   »3«گزينه  پاسخ  

 
 شود؟ا در نظر گرفته ميهاي زير به عنوان متغير وابسته براي مدل روزنيك از گزينهكدام :11مثال  

  الملل) ساختار نظام بين4  ) نقش اجتماعي3  ) ساختار اجتماعي 2  ) سياست خارجي 1

 :در مدل روزنا سياست خارجي به عنوان متغير وابسته در نظر گرفته شده است.    »1«گزينه  پاسخ  
 

 نظريه روزنا چيست؟تماع در مدل پيشمنظور از باز يا بسته بودن اج :12مثال  
  ) توانمندي اقتصادي جامعه 2 ) وجود يا عدم وجود تغيير خودكار نخبگان جامعه در سطوح مختلف مديريتي 1
 ) عدم سازگاري سياست داخلي و سياست خارجي 4  ) عدم سازگاري خودكار در انطباق با شرايط 3

 :دهنده وجود يا عدم وجود تغيير خودكار نخبگان جامعه در سطوح مختلف مديريتي است.  سته بودن اجتماع، نشانباز يا بدر مدل روزنا   »1«گزينه  پاسخ  

 العمل مثبت نشان دهداي كه به دريافت اطلاعات، عكسجامعه«يك از انواع جامعه است؟ عبارت تعريف كداماين  :13مثال.«  
  پذير ) رسوخ2  ناپذير ) رسوخ1
 ) باز 4  ) بسته 3

 :العمل مثبت نشان دهد. اي است كه به دريافت اطلاعات، عكسپذير، جامعهجامعه رسوخ  »2«گزينه  پاسخ  

  
 هاي زير است؟هيك از گزينشده و لايتغير دارد، بيانگر كداماي كه نسبت به محيط، ذهنيتي از پيش تعيينجامعه :14مثال  

  اقتصاد محور ) جامعه4  كارمحافظه ) جامعه3  پذير ) جامعه رسوخ2  گرا ايدئولوژيك و جزم ) جامعه1
 :شده و لاتغيير دارد.ايدئولوژيك قرار دارد كه نسبت به محيط ذهنيتي از پيش تعيين پذير، جامعهدر مقابل جوامع رسوخ  »1«گزينه  پاسخ  

  
 دهد تا ديگر كشورها را از داشتن سلاح اتمي محروم كند، اين عبارت به كدام گزينه اشاره دارد؟آمريكا به خود اجازه مي :15مثال  

  اي ) پويش رخنه4  ) پويش مختلط 3  ) پويش تقليدي 2  العمل ) پويش عكس1
 :هاي ديگر بازيگران شركت كند، مثل موضع آمريكا در دهد تا در تخصيص آمرانه ارزشخود اجازه مياي: يك بازيگر مستقيماً به پويش رخنه  »4«گزينه  پاسخ

  عدم واگذاري سلاح اتمي به ديگر كشورها. 
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  آزمون فصل يازدهم
  

 1گرايانه مربوط به كيست؟ـ مدل عقلانيت مطلق  
  ) مدلسكي4  ) آليسون3  ) پوچالا2  ) اسنايدر1

 2قد است كه در واقعيت تصميم انسان بيشتر به مدل بسنده نزديك است و تلاش براي بهينه كردن صرفاً در سـطح ذهنيـت انسـاني    ـ كدام انديشمند معت
  مطرح است، نه در واقعيت؟

  ) آليسون4  ) سايمون3  ) روزنا2  ) جانيس و مان1

 3سالاري مربوط به كيست؟ـ دو مدل روند سازماني و سياست ديوان  
  ) مدلسكي4  ) آليسون3  ) برچر و همكاران2  ) هربرت سايمون1

 4هاي اتصال بين دو سطح است؟هاي زير جزء مدلـ كدام يك از مدل  
  ) پوچالا4  ) مدلسكي3  ) اسنايدر2  ) برچر و همكاران1

 5كند؟ـ پوچالا در تعامل اهداف و امكانات به كدام يك از موارد زير توجه مي  
  ) امكانات و اهداف گذرا4  ) اهداف گذرا و ناگذرا           3) امكانات بالقوه و بالفعل             2   ) امكانات بالفعل و اهداف موجود1
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  ازدهمفصل دو
 » ها در سياست خارجيگيريمنافع و جهت، اهداف«

 

 م  ازدهدوهاي تأليفي فصل تست

 شود. گفته مي ...............ي، المللبه تعامل مجموعه بازيگران سياسي در محيط بين :1مثال  
  ) حزب 4  ) سياست خارجي 3  ) دولت 2  المللي ) نظام بين1

 :گويند. المللي ميالمللي، نظام بينبه تعامل مجموعه بازيگران سياسي بين   »1«گزينه  پاسخ  

 ؟شودنميمراتب اهداف ملي ها و دگرگوني سلسلهيك از موارد زير باعث تغيير در اولويتكدام :2مثال  
  هاي داخلي ميان نخبگان سياسي) كشمكش2  رفع نيازهاي داخلي ) 1
  ) منافع نخبگان 4  ) افزايش قدرت مانور 3
 :هـاي داخلـي ميـان    اند از: كشمكششوند، عبارتمراتب اهداف ملي ميها و دگرگوني در سلسلهترين عواملي كه باعث تغيير در اولويتمهم»  4«گزينه  پاسخ

گـذاري و  سياسـت  نخبگان سياسي، افزايش قدرت مانور، رفع نيازهاي داخلي و تغيير رفتار ديگر بازيگران. منافع نخبگـان از دلايـل مهـم نيسـت، زيـرا در سيسـتم      
  اف ندارد.بندي اهدبندي اهداف يك سيستم حاكم است و منافع شخصي نخبگان تأثير زيادي در اولويتاولويت

 به جزمراتب اهداف در سياست خارجي هستندها و دگرگوني در سلسلهها جزء عوامل مؤثر بر تغيير در اولويتهمه گزينه :3مثال ، . .........  
  ) افزايش قدرت مانور 2  ) كشمكش داخلي ميان نخبگان سياسي 1
 ) تغييرپذيري سياست خارجي4  ن ) تغيير در رفتار ديگر بازيگرا3

 :هاي داخلي ميان نخبگـان سياسـي، افـزايش    اند از: كشمكشمراتب اهداف عبارتها و دگرگوني در سلسلهترين عوامل تغيير در اولويتمهم  »4«گزينه  پاسخ
  قدرت مانور، رفع نيازهاي داخلي و بالاخره تغيير در رفتار ديگر بازيگران.

  
 ؟شودنميها جدا از يكديگر تصور هاي ملي دولتها سرنوشت مشترك دارند، بنابراين هدفپردازان معتقدند انسانكدام دسته از نظريه :4مثال  

  مدرنپردازان پست) نظريه4  محيطي پردازان زيست) نظريه3  گراييپردازان واقع) نظريه2  گراييپردازان كثرتنظريه) 1
 :هـا را جـدا از يكـديگر تصـور     هاي ملي دولتها اشاره دارند و بنابراين تعقيب هدفمحيطي به سرنوشت مشترك انسانپردازان زيستنظريه»  3«گزينه  پاسخ
ملي خويش را با پشـتوانه قـدرت    گرايي نيز هر دولتي به طور مجزا اهداف و منافعگرايي به طور ديگري است و در واقعكنند. در حالي كه در ليبراليسم و كثرتنمي

  كند.تعقيب مي

 گيرد؟طلبانه مورد توجه قرار ميهاي استراتژيك و جاهها و برنامهها در چهارچوب ايدئالكدام هدف دولت :5مثال  
  ) اهداف واقعي 4  ) اهداف متحد 3  ) اهداف بلندمدت 2  برداهداف ميان) 1
 :گيـرد. در ايـن   طلبانه مورد توجه قـرار مـي  هاي استراتژيك و جاهها و برنامهها معمولاً در چهارچوب ايدئالاهداف دوربرد يا بلندمدت دولت»  2«گزينه  پاسخ

  فراگرد، عناصر زمان، منابع و حوزه اطلاق دخالت دارند. 

  
 ول و تعليمات ماركسيسم و لنينيسم و از طرفي نياز مبرم به فناوري و اقتصادي كشورهاي غرب، بيانگر وضعيت كشور تأكيد رهبران كشور چين بر اص :6مثال

  بندي در مورد اهداف سياست خارجي است؟است. اين عبارت بيانگر كدام نوع تقسيم 90چين در دهه 
  )  متحد و متفرق 4  مدت و بلندمدت ) كوتاه3  ) سازگار و ناسازگار 2  ) متحد و پراكنده 1
 :رو بود. رهبران اين كشور از يك طرف بر اصـول و تعليمـات   با چنين ناسازگاري در اهداف ملي خود روبه 90براي مثال دولت چين در دهه   »2«گزينه  پاسخ

  اري روابط با غرب بودند.كردند و از طرف ديگر به سبب نيازهاي مبرم فناوري و اقتصادي مجبور به برقرماركسيسم ـ لنينيسم تأكيد مي
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 هدف حفظ وضع موجود در چه حالتي مورد توجه است؟ :7مثال  
  )  در حالتي كه تحول و تغيير در تعارض با منافع خود است.1
  هاي گذشته و شكست در جنگ ) جبران ناكامي3

  ) در حالتي كه از لحاظ ايدئولوژيكي با نظام موجود در تعارض هستند.2
  طلبانه در سر دارند.داف توسعه) در حالي كه اه4

 :هـا طالـب حفـظ الگـوي رفتـاري و      سه گزينه ديگر مربوط به اهداف تجديد نظرطلبانه هستند، ولي حالتي وجود دارد كـه طـي آن دولـت   »  1«گزينه  پاسخ
  بينند.هاي خود در تعارض مياند، زيرا هرگونه تحول و تغيير را با منافع و خواستالمللساختاري نظام بين

  
 ؟نيستبندي اهداف ملي هاي زير از تقسيميك از گزينهكدام :8مثال  

  ) متحد و متفرق 4  ) فردي و جمعي 3  ) سازگار و ناسازگار 2  ) مستقل و وابسته 1

 :و بلندمدت، ظاهري و واقعي، سازگار و ناسازگار، متحد و متفرق  مدتمدت، ميانهاي مستقل و وابسته، كوتاههاي ملي به صورت هدفهدف  »3«گزينه  پاسخ
  شوند. بندي ميو حفظ و تغيير وضع موجود تقسيم

  
 شود؟پرداز ميمربوط به كدام نظريه» منافع ملي، چراغ راهنماي سياست خارجي است«جمله  :9مثال  

  تز) وال4  ) كار3  ) روزنا2  ) مورگنتا 1

 :رود و به اعتقاد او منافع ملي، چراغ راهنماي الملل به شمار مياز نظر مورگنتا منافع ملي يك موضوع محوري براي درك فرايند سياست بين»  1«گزينه  پاسخ
  شود.سياست خارجي محسوب مي

  
 هاست. آيد ......... آنها به حساب ميها در درجه اول اهميت دارد و در شمار منافع ملي اصلي آنلتمراتب منافع ملي، آنچه براي دواز لحاظ سلسله :10مثال  

  ) حفظ استقلال و تماميت ارضي4  ) رضايت اعضاي جامعه 3  ) برقراري صلح 2  ) توسعه اقتصادي 1
 :4«گزينه  پاسخ«     

 شود. هاي بزرگ تضمين شده باشد ......... ناميده ميجمعي توسط قدرتل سياسي و تماميت ارضي آن بر اساس يك توافق دستهدولتي كه استقلا :11مثال  
  ) دولت غيرمتعهد 4  ) دولت وابسته 3  طرف) دولت بي2  ) دولت خودكامه 1
 :2«گزينه  پاسخ«     

  

 به جزاز اصول سياست عدم تعهد است هاي زير همه گزينه :12مثال ...............  
  ) خلع سلاح عمومي 4  ) استعمارزدايي3  ) احترام به حاكميت ملي 2  ) نژادپرستي 1
 :1«گزينه  پاسخ«     

 ؟نيستهاي جنبش عدم تعهد كدام گزينه از علل ناكامي :13مثال  
  ) تركيب ناهمگون اعضا4  ) نبودن ضمانت اجرا3  الملل) ساختار نظام بين2  هاي بزرگ ) نفوذ قدرت1
 :نبودن هاي داخلي، تركيب ناهمگون اعضا، ناسيوناليسم، بنديتوان به صورت زير خلاصه كرد: وجود گروههاي اين جنبش را ميعلل ناكامي»  2«گزينه  پاسخ

  هاي بزرگ.ضمانت اجرا و نفوذ قدرت

  
 هاي بزرگ تضمين شده، كدام است؟جمعي توسط قدرتدولتي كه استقلال سياسي و تماميت ارضي آن بر اساس يك توافق دسته :14مثال  

  ) دولت انزواطلب4  ) دولت غير متعهد3  ) دولت متعهد 2  طرف) دولت بي1
 :جمعـي توسـط   است كه استقلال سياسي و تماميت ارضي آن بر اسـاس يـك توافـق دسـته     طرف، دولتيبر اساس تعريف سنتي، دولت بي»  1«گزينه  پاسخ
  هاي بزرگ تضمين شده باشد. قدرت
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 هاي سياسي به حداقل كاهش دهد؟كند كه مراودات ديپلماتيك، اقتصادي، فرهنگي و نظامي را با ساير واحدگيري، كشور سعي ميدر كدام جهت :15مثال  
  گيري انزواطلبانه) جهت4  گيري تجديد نظرطلبانه ) جهت3  طرفي گيري بي) جهت2  د گيري عدم تعه) جهت1
 :هاي سياسي به حـداقل  كند، مراودات ديپلماتيك، اقتصادي، فرهنگي و نظامي خود را با ساير واحدگيري را اتخاذ ميكشوري كه اين جهت»  4«گزينه  پاسخ

  دهد. كاهش مي

 پذيرند؟ها از طريق اتحاد و ائتلاف، تعهداتي را در قبال يكديگر ميگيري، دولت يا گروهي از دولتدر كدام يك از انواع جهت :16مثال  
  ) تعهد و اتحاد 4  طرفي ) بي3  ) عدم تعهد 2  ) انزواطلبانه 1
 :4«گزينه  پاسخ«     

 ها و منافع يكي از بازيگران از آيد كه يك يا چند دولت در يك منطقه خاص داراي منافع مشترك باشند و خواستحاد در حالتي به وجود مياين ات :17مثال
  شود.طريق ديگري تأمين مي

  ) اتحاد حفظ وضع موجود 4  ) اتحاد طبيعي 3  ) اتحاد عقيم 2  )  اتحاد دومنظوري1
 :ها و منافع يكـي از  آيد كه دو يا چند دولت در يك منطقه خاص داراي منافع مشترك باشند و خواستر حالتي به وجود مياتحاد طبيعي د»  3«گزينه  پاسخ

  بيند خود را از لحاظ نظامي و اقتصادي، رسماً به ديگري متعهد سازد.طريق ديگري تأمين شود، لذا آن دولت ضرورتي نمي

  
 شود؟گيري سياست خارجي، چه نوع متغيري محسوب ميداشت نخبگان سياسي نسبت به بازيگران خارجي به عنوان يك عامل در دگرگوني جهتبر :18مثال  

  ) متغير ميانگير 4  ) متغير ميانه 3  ) متغير مستقل 2  ) متغير وابسته 1
 :ها و منافع ملـي، فراينـد   گذاران از هدفكيفيت درك سياستاند از: عبارت شوندمعيارهايي كه در عداد متغيرهاي ميانگير واقع مي  »4«گزينه  پاسخ

  گذاري، عوامل شخصيتي و بالاخره برداشت نخبگان سياسي نسبت به بازيگران خارجي. سياست
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  ازدهمآزمون فصل دو

 1 شود؟المللي چه گفته ميبه تعامل مجموعه بازيگران سياسي در محيط بينـ  
  المللي ) سياست بين4  المللي ) نظام بين3  المللي ) جامعه بين2  للي الم) سيستم بين1

 2 گيرد؟طلبانه مورد توجه قرار ميهاي استراتژيك و جاهها و برنامهها در چهارچوب ايدئالكدام اهداف دولت ـ  
  مدت هاي ميان) هدف4  هاي متحد ) هدف3  هاي بلندمدت ) هدف2  هاي واقعي )  هدف1

 3شود؟المللي اتخاذ ميهاي زير براي افزايش اعتبار يك دولت در داخل كشور و محيط بينكدام يك از هدف ـ  
  مدت هاي ميان) هدف4  هاي بلندمدت ) هدف3  هاي مستقل ) هدف2  هاي تجديد نظرطلبانه) هدف1

 4 كند؟ا پشتوانه قدرت تعقيب مياز منظر كدام نظريه هر دولتي به طور مجزا اهداف و منافع ملي خويش را ب ـ  
  ) ماركسيسم 4  انگاري ) سازه3  گرايي ) واقع2  ) ايدئاليسم1

 5 شود؟قاعده بازي با حاصل جمع صفر مربوط به كدام نظريه مي ـ  
  گرايي ) كثرت4  گرايي نئوليبرال ) نهاد3  گرايي) آرمان2  گرايي ) واقع1

 6 دانست؟راهنماي سياست خارجي مي كدام انديشمند منافع ملي را چراغ ـ  
  ) كار4  ) مورگنتا 3  ) ونت 2  ) والتز 1

 7 شود؟منافع ملي به عنوان يك ابزار تحليل سياست خارجي به طور اخص به كدام رويكرد مربوط مي ـ  
  گرايي ) ساختار4  گرايي ) آرمان3  گرايي ) واقع2  گرايي ) رفتار1

 8 يده را چه كساني به كار بردند؟مفهوم وابستگي متقابل پيچ ـ  
  ) هربرت سايمون و آليسون 4  ) كوهن و ناي 3  ) جانيس و مان 2  ) مايكل برچر و همكاران 1

 9 گيري در سياست خارجي داشته است؟چه جهت 1965- 1969كشور چين در سال ـ  
  ) وابستگي2  ) اتكاي به خود 1
  يگيري و وابستگي نسب) تنوع جهت4  ) انزواطلبانه3

 10 شود؟در چه اتحادي، دولتي كه از وضع موجود راضي است با يك دولت تجديد نظرطلب متحد مي ـ  
  ) اتحاد تجديد نظرطلبانه 4  ) اتحاد عقيم 3  ) اتحاد طبيعي 2  ) اتحاد دومنظوري 1

 11 گير است؟هاي زير جزء متغير مياندر فرايند تجديد نظر در الگوي سياست خارجي، كدام يك از گزينهـ  
  ) عوامل خارجي 4  ) عوامل شخصيتي 3  ) عوامل داخلي 2  ) عوامل تاريخي و فرهنگي 1

 12 ؟نيستيك از متغيرهاي زير در فرايند تجديد سياست خارجي از متغيرهاي ميانگير كدام ـ  
  ) تجديد ساختار رفتاري در محيط خارجي2  گذاري ) فرايند سياست1
  ت نخبگان سياسي نسبت به بازيگران خارجي) برداش4  ) عوامل  شخصيتي3

 13 سياست جهش بزرگ به پيش چين در چه سالي بود؟ـ  
1 (1961  2 (1965  3 (1966  4 (1958  

 14 انقلاب فرهنگي چين در چه سالي شروع شد؟ ـ  
1 (1958  2 (1970  3 (1969  4 (1966  

 15 ست خارجي خود اتخاذ كرد؟ها را در سياسوئيس در قرن نوزدهم كدام يك از استراتژيـ  
  ) اتحاد4تعهد                             ) عدم3  طرفي  ) بي2  ) انزواطلبي1
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  زدهمفصل سي
 » المللبررسي مفهوم قدرت در روابط بين«

 

 م  زدهسيهاي تأليفي فصل تست

 يـك از  هاست، مربوط به كدامها و پيشگويياند و شامل تفاسير، آرماننظم درآمدهاين تعريف از ايدئولوژي: مركب از واقعياتي است كه ظاهراً تحت   :1مثال
  افراد زير است؟

  ) هانس جي مورگنتا 4  ) ريمون آرون 3  ) گراهام آليسون 2  ) جيمز روزنا1
 :هـا و  اند و شامل تفاسير، آرمانهراً تحت نظم درآمدهداند كه ظاريمون آرون در كتاب افيون روشنفكران، ايدئولوژي را مركب از واقعياتي مي»  3«گزينه  پاسخ

  هاست.پيشگويي

  
 ؟نيستيك از عوامل زير از كاركردهاي ايدئولوژي كدام :2مثال  

  هاي فرهنگي، قومي و نژادي ) ايجاد وحدت در صورت وجود اختلاف2  ) تقويت روحيه ملي1
 ) افزايش قدرت4  ني از لحاظ شيوه نگرش به جهان) فراهم آوردن يك قالب ذه3

 :تواند نقش مؤثري در افزايش قـدرت آن  تنهايي نميايدئولوژي هميشه عامل قدرت نيست. برخورداري يك دولت از يك ايدئولوژي خاص به»  4«گزينه  پاسخ
 شود.داشته باشد و ايدئولوژي به تنهايي باعث افزايش قدرت نمي

  
 شود؟آورد و اقتدار حاصل ميميها و قدرت، تلفيق به وجود كدام عامل بين ارزش :3مثال  

  الملل) نظام بين4  ) مشروعيت3  ) ناسيوناليسم2  ) ايدئولوژي1

 :1 قدرت است، پس گزينـه  دهندهشكيلاز عناصر ت ايدئولوژيآورد، مشروعيت نام دارد. آنچه بين ارزش و قدرت، تلفيق به وجود مي  »3«گزينه  پاسخ 
  صحيح نيست.

  
 تواند به افزايش قدرت ملي كمك كند؟اي ميويژگي رهبري با مديريت در چه عرصه :4مثال  

  ) فناوري 4  ) ديپلماسي 3  ) اجتماعي 2  ) فرهنگي 1
 :تواند به افزايش قدرت ملي كمك كند.مي مديريت ديپلماسي، اقتصادي، ايدئولوژيك و نظامي هاي گوناگون، از جملهرهبري از جنبه  »3«گزينه  پاسخ  

  
 هاي ارتباطي در جهان امروز باعث شده كدام ويژگي قدرت ملي، تأثير خود را از دست بدهد؟توسعه سيستم :5مثال  

  ) عامل سياسي 4  فيا ) عامل جغرا3  ) عامل جمعيت 2  ) عامل نظامي 1
 :وقوع پيوسته، عامل جغرافيا در بسياري از موارد برطرف شده يا از شدت آن هاي ارتباطي به سيستم امروزه با تحولات شگرفي كه در توسعه   »3«گزينه  پاسخ

  كم شده است.

  ؟ شودنميسي قدرت محسوب هاي زير جزء عوامل سيايك از گزينهكدام: 6مثال  
                   ) كيفيت رهبري2    ) ثبات سياسي                    1
 وابستگي يا عدم وابستگي يك دولت ) درجه4  ) شكل حكومت                 3

  :آيد. صادي قدرت به حساب ميشوند و گزينه آخر جزء عوامل اقتسه گزينه نخست جزء عوامل سياسي قدرت محسوب مي» 4«گزينه پاسخ  
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  زدهمآزمون فصل سي

 1 اند از: حفظ وضع موجود، افزايش قدرت (سياسـت امپرياليسـتي) و   هاي سياسي محدودي هستند كه عبارتها در چهارچوب قدرت داراي انتخابدولتـ
  بالاخره نمايش قدرت (كسب پرستيژ) اين نظريه، مربوط به چه كسي است؟

  ) مورگنتا4  ) روزنا3  ) كار2  ) والتز1

 2 نهادينه شده باشد. ...............هاي آن بر اصول ماند كه پايهها بناي صلح تنها زماني استوار مياز نظر رئاليستـ  
  ) اقتصادي4  ) موازنه قدرت3  ) اخلاقي2  ) نظامي1

 3 ر بگيرد ديگران را تحت تأثير قرار دهد به همان ميزان واجد قدرت است، تعريف قدرت برحسب تأثيرگذاري، يعني عاملي كه بيش از آنكه تحت تأثير قراـ
  مربوط به كيست؟

  ) روزنا4  ) كار3  ) والتز2  ) مورگنتا1

 4 هاي زير محور تجزيه و تحليل است؟المللي و از ديدگاه قدرت، كدام يك از گزينهدر چهارچوب مطالعه رفتارهاي بينـ  
  ) رهبري4  المللياي بين) نهاده3  ) افراد2  ها) دولت1

 5 هاي زير است؟معيار والتز در تعريف قدرت كدام يك از گزينهـ  
  افزايش فشار )4  اعمال زور )3  تسلط )2  تأثيرگذاري   )1

  



  

 

الملل و سياست خارجياصول روابط بين  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  40

  دهمفصل چهار
 » تئوري موازنه قدرت«

 

 م  دهچهارهاي تأليفي فصل تست

 است؟نخستين مرحله عصر طلايي موازنه قدرت چه زماني  :1مثال  
  1648ـ  1789) 4  1815ـ  1914) 3  1945ـ  1990) 2  1914ـ  1946) 1
 :(وقوع انقلاب فرانسه) است. 1789شامل امضاي قرارداد وستفالي تا  1648مرحله اول عصر طلايي موازنه قدرت از سال   »4«گزينه  پاسخ  

 
  چه زماني است؟ دومين دوران عصر موازنه قدرت :2مثال 

  1648ـ  1751) 4  1914ـ  1946) 3  1815ـ  1914) 2  1945ـ  1990) 1
 :1(آغاز جنگ جهـاني اول) بـود. گزينـه     1914) تا سال 1815وين (در سال  دوران دوم عصر طلايي موازنه قدرت از زمان برگزاري كنگره  »2«گزينه  پاسخ 

  اشاره به دوران جنگ سرد دارد و اشتباه است.
 

 هاي موازنه قدرت بر چه چيزي استوار است؟هاي تئوريسينپردازياساس تئوري :3مثال 

  ) تجربيات تاريخي4  ) تجربيات علمي3  ) منطق فلسفي2  ) منطق علمي و تجربي1
 :و دوره ثبـات   1648 - 1789ويـژه  بر تجربيات تاريخي سه قرن اخيـر بـه   هاي موازنه قدرت، عمدتاًپردازي مورگنتا و ديگر تئوريسينتئوري»  4«گزينه  پاسخ

  استوار بود. 1815 - 1914طلايي صدساله بين 

  
 ها مربوط به كيست؟ملتميان كتاب سياست :4مثال 

  ) كار4  ) مورگنتا3  ) والتز2  ) روزنا1
 :ها و منافع ملي خود را با اعمال قدرت نظامي به دست آورند.گويد: همه كشورها دائماً سعي دارند هدفها ميميان ملت مورگنتا در كتاب سياست»  3«گزينه  پاسخ  

 
 كننده در نظام موازنه قدرت قرار دارد؟يك از اقدامات متوازنايجاد شكاف و اختلاف در زمره كدام :5مثال  

  هاي ضعيف ) تقويت قدرت2  فائقه) كاهش توان قدرت 1
  هاي متوسط ) تثبيت قدرت4  گر)  ايجاد قدرت موازنه3
 :كننده است كه با ايجاد انقلاب يا شكاف و اخـتلاف در جامعـه مزبـور    كوشش براي كاهش توان قدرت فائقه، يكي از اقدامات متوازن  »1«گزينه  پاسخ
 توان عملي ساخت. مي

 
 از ديد مورگنتا وجود چه عنصري براي تضمين ثبات موازنه قدرت ضروري است؟ :6مثال 

  هاي متوسط ) قدرت4  كننده ) قدرت متوازن3  ) قدرت فائقه 2  هاي ضعيف ) قدرت1
 :المللي كننده براي تضمين ثبات بينرت سوم متوازنالمللي مبتني بر موازنه قدرت، هميشه بايد يك قدمورگنتا معتقد است در سيستم بين  »3«گزينه  پاسخ

  وجود داشته باشد. 

  
 ؟ نيستدهنده اصول اساسي موازنه قدرت از ديد مورگنتا و كاپلان هاي زير نشانيك از گزينهكدام: 7مثال  

  احل ترتيبي در موازنه قدرت) ديپلماسي، تهديد و جنگ مر2  گر) وجود پنج بازيگر در كنار موازنه1
  هاي مافوق ملي) مخالف با عضويت اعضا در سازمان4  ) افزايش توان جنگي كشورها براي مقابله3
 :اده دهنده استفنمايي و جنگ ميان كشورها، بلكه به عنوان يك مكانيسم بازدارنده و توازنبه اين دليل كه توان جنگي كشورها نه براي قدرت  »3«گزينه  پاسخ
 شود؛ افزايش توان جنگي براي مذاكره است نه براي مقابله. مي
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 وقوع چه رويدادي باعث از بين رفتن سيستم موازنه قدرت شد؟ :8مثال 
  ) فروپاشي شوروي سابق 4  ) بحران موشكي كوبا 3 ) جنگ جهاني دوم2  ) جنگ جهاني اول 1
 :حاكم بود، از بين برد و نظام دوقطبـي را بـر    1815الملل را كه از سال طبي حاكم بر روابط بينجنگ جهاني دوم نظام موازنه چندق  »2«گزينه  پاسخ

  جهان حاكم كرد. 
 

 داراي چه ويژگي بود؟ 1945الملل پس از نظام بين :9مثال 
  قطبي منعطف ) تك4  ) چندقطبي 3 ) دوقطبي غيرمنعطف2  ) دوقطبي منعطف 1
 :به نظام دوقطبي منعطف به سركردگي آمريكا و شوروي تبديل شد. 1945الملل پس از نظام بين  »1«گزينه  پاسخ  

 
 كدام كشور اروپايي در دوران جنگ سرد تلاش كرد تا به قدرت سومي فارغ از آمريكا و شوروي دست پيدا كند؟ :10مثال 

  ) فرانسه 4 ) ايتاليا3 ان) انگلست2 ) آلمان1
 :هاي همگون براي دستيابي به قدرت سـوم جامـه عمـل    جمهور فرانسه تلاش كرد تا با ايجاد هماهنگي در اخذ سياستژنرال دوگل، رئيس  »4«گزينه  پاسخ

  هاي وي عقيم ماند. بپوشاند، اما كوشش
  

 داد؟ان جنگ سرد بيش از بقيه به توان قدرت اهميت ميكدام قدرت در دور   :11مثال 
  ) شوروي 4  ) انگلستان 3 ) فرانسه2 ) آمريكا1
 :انجاميد. ها به نابودي جهان ميها به مسئله توازن قدرت توجه داشتند، حتي اگر اين رقابتها بيش از غربيشوروي  »4«گزينه  پاسخ  

 
 الملل در اختيار كدام طبقه بود؟در سيستم موازنه قدرت كلاسيك، سياست خارجي بازيگران اصلي نظام بين :12مثال 

  ) طبقه پايين4  ) روشنفكر3 ) اشراف2 ) متوسط1
 :كه رهبران جوامع مختلـف  الملل در اختيار طبقه اشرافي بود در سيستم موازنه قدرت كلاسيك، سياست خارجي كشورهاي اصلي نظام بين»  2«گزينه  پاسخ

  را در دست داشتند.
  

 يك از مفاهيم امنيتي زير به كار رفته است؟تشبيه دست نامرئي آدام اسميت در مورد كدام :13مثال 
  ) موازنه قدرت 4  الملل ) اقتصاد سياسي بين3 ) دوقطبي غيرمنعطف2  ) دوقطبي منعطف 1
 :الملل و در متوازن كردن قدرت، اعتقاد وجود دارد، عي مكانيسم شبيه به دست نامرئي آدام اسميت در ايجاد ثبات بيندر موازنه قدرت به نو   »4«گزينه  پاسخ

  اما نحوه عملكرد آن مشخص نشده است. 
 

 ي خود را از دست داده است؟پردازان زير معتقدند كه موازنه قدرت در جهان امروز قدرت تحليليك از نظريهكدام :14مثال 
  ) والتز4  ) مورگنتا 3 ) والت2  ) مرشايمر1
 :اي، تـوان تحليلـي خـود را در مـورد     هاي قدرت يا قدرت هسـته مورگنتا معتقد است كه موازنه قدرت به دلايل مختلفي چون كاهش قطب  »3«گزينه  پاسخ

  مسائل جهان حاضر از دست داده است. 

 
 زدگي براي حفظ صلح چه بايد كرد؟گرايي در حالت آشوباز نظر واقع :15مثال 

  ) كسب قدرت4  ) استفاده از نهادها3 ) همكاري2  ) موازنه قدرت1
 :شود.منجر ميزدگي و فقدان نظم، ايجاد موازنه قدرت شرايطي است كه به صلح گرايي در حالت آشوببر مبناي نظريه واقع»  1«گزينه  پاسخ  

 

 ؟شودنميهاي زير جزء تعديلات تئوري موازنه قدرت محسوب يك از گزينهكدام :16مثال 
  كننده نظم) از دست رفتن اعتبار جنگ به عنوان تنها عامل تنظيم2 ) تغيير رويكرد از مسائل سياسي به مسائل اقتصادي          1
  ها) افزايش تعداد جنگ4 ياي دوقطبي به جاي چندقطبي                 ) جانشيني دن3

  :هرچنـد ايـن   الملل است، تواند درست باشد، زيرا اعتقاد بر اين است كه اين سيستم هنوز پاسخگوي وضعيت فعلي نظام بينگزينه آخر نمي» 4«گزينه پاسخ
 گيري آن نيازمند بازسازي است.  ار اندازهتئوري حداقل در تعريف مفهوم قدرت و منافع ملي و معي
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  دهمآزمون فصل چهار

 1 معناست؟از نظر مورگنتا مفهوم موازنه قدرت به چه ـ  
  ) بازار آزاد كسب منافع2  ها) برابري قدرت1
  هاي بزرگ و كوچك) تفوق قدرت4  ) محدوديت براي قدرت3

 2 كننده موازنه قدرت را به عهده داشت؟در دوره صدساله ثبات طلايي چه كشوري نقش تضمينـ  
  ) انگليس4  ) روسيه3  ) اتريش2  ) پروس1

 3 گيرد؟هنگام به هم خوردن موازنه قدرت، چه عملي از طرف كشورها صورت ميـ  
  زننده موازنه) حمله به كشور برهم2  ) كوشش براي كاهش توان قدرت فائقه1
  3و  1) گزينه 4  ) تقويت قدرت كشورهاي ضعيف3

 4 شود؟از نظر كاپلان، شاخصه جوهري موازنه قدرت به چند اصل كلي تقسيم ميـ  
  ) شش4  ) پنج3  ) سه2  ) دو1

 5 اي اتفاق افتاده است؟موازنه قدرت از لحاظ تاريخي در چه دورهـ  
  1914تا  1814) از 2  ) بعد از جنگ جهاني دوم1
  وپاي غربيار 16تا قرن  14) قرن 4  ) از زمان فروپاشي شوروي3
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  زدهمنافصل پ
 » بازدارندگي«

 

 م  زدهناپهاي تأليفي فصل تست

 ناتواني عملي كدام نظريه باعث تدوين نظريه بازدارندگي شد؟ :1مثال  
 المللن) اقتصاد سياسي بي4  الملل ) امنيت بين3  ) موازنه قدرت 2  گرايي ) واقع1

 :فكري و وجودي يكـديگر را نفـي    هايي كه به حد نفرت، فلسفهقدرت و ناتواني آن در تحليل روابط ابرقدرت موازنه هنگام شدن نظريهبا نابه  »2«گزينه  پاسخ
  بازدارندگي را تدوين كردند. قدرت پرداختند و نظريه موازنه گرايان به جرح و تعديل نظريهكردند، گروهي از واقعمي

 ره زير تعريف چه مفهومي است؟گزا :2مثال  
  »هاي طرف تهديدكنندهالعمل در مقابل خواستههاي مقتضي براي وادار كردن طرف مقابل به عكساي از روشمجموعه«

  ) قدرت ملي 4  ) امنيت ملي 3  ) بازدارندگي 2  ) موازنه قدرت 1
 :هـاي طـرف   العمل در مقابل خواسـته مقتضي براي وادار كردن طرف مقابل به عكس هاياي از روشرابرت جرويس، بازدارندگي را مجموعه  »2«گزينه  پاسخ

  كند. تهديدكننده تعريف مي

  بازدارندگي است؟  داران موج نخستين نظريهپردازان زير جزء طلايهيك از نظريهكدام: 3مثال  
  ) اي.اچ.كار4   ) والتز   3  ) هالستي  2  ) برنارد برودل  1
  :بازدارندگي دانسـت.   داران موج نخستين نظريهطلايهاز توان را ميهاي آمريكايي و انگليسي همچون برنارد برودل و ليدل هارت استراتژيست» 1«گزينهپاسخ

  . المللي خواندنددرت اصلي بيناي را قو دارندگان سلاح هسته كردنداصلي و فرعي تقسيم  بازيگران را به دو دسته ،پردازاناين نظريه

 ؟نيستكدام گزينه در مورد كارايي بازدارندگي، صحيح  :4مثال  
  گيرندگان به استفاده از سلاح ) انتقال پيام مصمم بودن تصميم1
  ) توانايي اعمال بازدارندگي از طريق وحشت 3

  ب گيرندگان دولت رقي) معقول بودن تصميم2
  اي) استفاده به موقع از سلاح هسته4

 :وجود وسايل و تواناييِ اعمال بازدارندگي از طريق ايجاد وحشت، انتقـال پيـام مصـمم    كارايي بازدارندگي به چند عامل از جمله:   »4«گزينه  پاسخ
  هاي ديگر بستگي دارد. ود بديلو وج گيرندگان دولت رقيبها، معقول بودن تصميمگيرندگان به استفاده از سلاحبودن تصميم

  
 احتمال اقدام طرف مقابل در نظريه بازدارندگي امري ......... است.  :5مثال  

  ) سلبي 4  ) ايجابي 3  ) ذهني 2  ) عيني 1
 :بيني شده دست بزند.  در اين رابطه، بازيگر بايد به قمار پيشست. ميزان احتمال اقدام طرف مقابل در نظريه بازدارندگي عمدتاً امري ذهني ا  »2«گزينه  پاسخ  

 اي آن قدرت حفظ بازدارندگي را دارد؟اي به لحاظ توانمندي هستهعيار هستهپردازان بازدارندگي معتقد است كه جنگ تماميك از نظريهكدام :6مثال  
  ) ريچارد ليتل 4  ) برنارد برودل 3  ويس ) رابرت جر2  ) ريچارد اسموك 1
 :هاي سياسي و اجتمـاعي بـازيگران   ارزش اي به لحاظ توانمندي آن در نابودي كليهعيار هستهجنگ تماماز نظر برنارد بـرودل،    »3«گزينه  پاسخ

وامل غير عقلاني و احساسي و ناتواني در ارزيابي توانمندي اتمي و يـا  به نظر او نقش مسائل ايدئولوژيك، ايثارگرايانه يا ع مهاجم، قدرت حفظ بازدارندگي را دارد.
باكي نامناسب در مهاجم ايجاد كند كه در نتيجـه بازدارنـدگي بـا شكسـت     سلاح اتمي، ممكن است نوعي تهور يا بي هاي دارندهبه كارگيري آن از طرف قدرت اراده
  رو شود. روبه
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 گيرندگان در بازدارندگي تأكيد دارد؟گرايانه تصميمان بازدارندگي بر عامل عقلانيت محاسبهپردازيك از نظريهكدام   :7مثال  
  ) رابرت جرويس 4  ) ريچارد اسموك 3  ) هالستي 2  ) برنارد برودل 1
 :طر جنگ اتمي تأكيد دارد.  گيرندگان در بازدارندگي كشور مهاجم در مقابل خگرايانه تصميمبر عامل عقلانيت محاسبه هالستي   »2«گزينه  پاسخ  

 شود؟پردازان بازدارندگي محسوب ميترين نظريهچه كسي از نخبه :8مثال  
  ) جرويس4  ) شلينگ3  ) اسموك2  ) جورج1
 :بر اين نظريه گذاشته است. شود، تأثيري شگرفپردازان بازدارندگي محسوب ميترين نظريهافكار شلينگ كه از نخبه»  3«گزينه  پاسخ  

 وجود آمده است؟اي بهنظريه بازدارندگي از جرح و تعديل چه نظريه :9مثال  
  ) وابستگي4  گرايي) واقع3  ) ليبراليسم2  ) همگرايي1
 :اند. د و نظريه بازدارندگي را تدوين كردهگرايان به جرح و تعديل نظريه موازنه قدرت پرداختنگروهي از واقع»  3«گزينه  پاسخ 
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  زدهمناآزمون فصل پ

 1ـ تعريف جرويس از بازدارندگي با كدام يك از مفاهيم زير سنخيت بيشتري دارد؟  
  موازنه منفي     )4  موازنه امنيت          )3  موازنه وحشت    )2  موازنه قدرت   )1

 2 ؟نيستابعاد مختلف بازدارندگي  دهندههاي زير نشانيك از گزينهكدامـ   
  هاي واقعيارزش )4  هاي مورد تهديد      ارزش )3  وسيله بازدارندگي    )2  وظيفه بازدارندگي  )1

 3 ؟شوندنميهاي زير جزء عوامل كارايي بازدارندگي محسوب كدام يك از گزينهـ  
  هاگيرندگان به استفاده از سلاحصميمانتقال پيام مصمم بودن ت )2  وجود وسايل اعمال بازدارندگي   )1
  هاي نظاميافزايش هزينه )4  گيرندگان دولت رقيب معقول بودن تصميم )3

 4 گيرندگان در بازدارندگي كشور مهاجم در مقابل خطر جنگ اتمي تأكيد دارد؟گرايانه تصميمپردازان  بر عامل عقلانيت محاسبهيك از نظريهكدامـ  
  اسموك )4  شلينگ )3  تيهالس )2  جرويس )1

 5 ؟ندارندهاي زير بر سطوح مختلف بازدارندگي از نگاه اسموك اشاره يك از گزينهكدامـ  
  هاي مرزيدرگيري )4  منازعه مادون محدود  )3  جنگ محدود   )2  جنگ استراتژيك اتمي   )1

  



  

 

الملل و سياست خارجياصول روابط بين  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  46

  زدهمنافصل ش
 » المللامنيت ملي و بين«

 

 م  زدهناشهاي تأليفي فصل تست

 شوند؟الملل تلقي ميترين بازيگران نظام بينگرايي، كدام گزينه مهمدر پارادايم واقع :1مثال  
  المللي) افراد و نهادهاي بين4  المللي) نهادهاي بين3  ها) دولت2  ) افراد1
 :شوند كه انگيزه اوليه آنان حمايت از حاكميتشان است.الملل تلقي ميترين بازيگران نظام بينها مهمگرايي، دولتدر پارادايم واقع»  2«گزينه  پاسخ  

 ها چيست؟زدگي براي دولتترين هدف در حالت آشوبگرايي، عالياز ديد نو واقع :2مثال  
  ) تأمين امنيت 4  ) مشروعيت سياسي 3  ) تأمين هدف ملي 2  ) تأمين منفعت ملي 1
 :شود. ترين هدف تلقي ميزدگي، تأمين امنيت، عاليگرايي در حالت آشوبديدگاه نو واقعاز   »4«گزينه  پاسخ  

 پرداز امنيت انتقادي چه كسي است؟ترين نظريهمهم :3مثال  
  ) ريچارد اشلي 4  ) جرج واكر 3  ) كن بوث 2  ) ريچارد ليتل 1
 :ترين متفكر اين نحله، كن بوث است.  توان رويكرد انتقادي به امنيت را نيز در نظر گرفت كه مهمگرايانه به امنيت ميواقع در مقابل نگاه   »2«گزينه  پاسخ  

 پردازان زير است؟يك از نظريهاي مربوط به كدامنظريه مجموعه امنيتي منطقه :4مثال  
  ) جرج واكر 4  بوزان  ) باري3  ) كن بوث 2  ) هدلي بول 1
 :شود كه جنگ جهاني دوم باعث ايجاد سطح بالاتر مجموعه امنيتـي بـا ظهـور    باري بوزان با طرح نظريه مجموعه امنيتي منطقه متذكر مي   »3«گزينه  پاسخ

  آمريكا و شوروي به عنوان رهبران بلوك شد. 

 ها چيست؟رايي، دغدغه اصلي دولتگدر ديدگاه واقع :5مثال  
  ) صلح4  ) امنيت3  ) قدرت2  ) جنگ1
 :دهد.ها از وارد شدن به جنگ نگران هستند، امنيت، دغدغه اصلي آنان را تشكيل ميگرا نظر به اينكه دولتدر ديدگاه واقع»  3«گزينه  پاسخ  

 شود؟مفاهيمي تأكيد ميدر وابستگي متقابل بر چه  :6مثال  
  ) قدرت و منفعت 4  پذيري ) حساسيت و آسيب3  ) سود و زيان 2  ) نفوذ و مشروعيت 1
 :كنيم. برخورد مي پذيري در رابطه با وابستگي متقابلدو مفهوم حساسيت و آسيبالملل بر در ادبيات سياست بين  »3«گزينه  پاسخ  

 يك از ابعاد امنيت با بازيگر مختلط سازگاري بيشتري دارد؟كدام :7مثال  
  محيطي ) امنيت زيست4  ) امنيت ملي 3  ) امنيت نظامي 2  ) امنيت اقتصادي 1
 :الملل از لحاظ ساختاري با ديدگاه بازيگر مختلط سازگاري دارد.موضوعي در سياست بين محيط زيست به عنوان يك حوزه  »4«گزينه  پاسخ   

 محيطي است؟هاي زير مرجع امنيت در امنيت زيستيك از گزينهكدام :8مثال  
  ) جامعه جهاني 4  الملل ) نظام بين3  ) بشر 2  ) دولت 1
 :زهـاي سياسـي و حقـوقي محـدود     توان آن را در چهـارچوب مر محيطي مستلزم ديدي وسيع نسبت به حاكميت است و نميامنيت زيست  »2«گزينه  پاسخ

  شود.محيطي بشر به عنوان مرجع امنيت در نظر گرفته ميتعريف كرد. در واقع در امنيت زيست
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 هاي زير دچار تحول شد؟ عنوان يك حوزه كاركردي كدام يك از حوزهمحيطي بهبا ايجاد امنيت زيست :9مثال  
  گري) نظامي4  ) قدرت 3  ) حاكميت 2  ) دولت 1
 توان آن را در چهارچوب مرزهاي سياسي و حقوقي محدود تعريف محيطي مستلزم ديدي وسيع نسبت به حاكميت است و نميامنيت زيست»  2«گزينه خ:پاس

  شود.محيطي، بشر به عنوان مرجع امنيت در نظر گرفته ميكرد. در واقع در امنيت زيست

 هاست؟ترين نهاد حامي حقوق انسانهاي زير مهمروز جهاني كدام يك از گزينهدر شرايط ام :10مثال  
  ) جامعه جهاني4  هاي غيردولتي ) سازمان3  ) سازمان ملل 2  ) دولت 1
 :گـذاري و نظـارت،   يق قـانون توانند از طرها ميها هستند، زيرا دولتها حمايت كند دولتتواند از حقوق انسانترين نهادي كه هنوز ميمهم  »1«گزينه  پاسخ

  المللي را تسهيل كنند. اجراي تعهدات بين

 ؟ نيستالمللي دهنده تحول در مفهوم امنيت بينهاي زير نشانيك از گزينهكدام :11مثال  
  ) تهديدات ملي4  ) تهديدات قومي  3  ) تهديدات نژادي       2  ) تروريسم  1
 :به عنوان تهديدات جديد باعث شده  فقر و نژادي، فرهنگي، مذهبيـ محيطي، قوميتهديدات تروريستي، زيست از قبيل بسياري از تهديدات»  4«گزينه  پاسخ

  الملل داشته باشيم. است تا تحولي را از مفهوم امنيت ملي به امنيت بين
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  زدهمناآزمون فصل ش

 1 امنيتي يعني توجه به موضوع امنيت در ارتباط با مناطق، مربوط به كيست؟ برداشت منطقه به عنوان برداشتـ  
  ) بوزان4  ) مورگنتا3  ) ونت2  ) والتز1

 2 ديدگاه بازيگر مختلط مربوط به كيست؟ـ  
  ) الكساندر ونت4  ) اي. اچ. كار3  ) اورن يانگ2  ) جيمز روزنا1

 3 شود........ آن تأكيد مي...وب سياست خارجي بيشتر روي ابعاد .....هاي مربوط به امنيت در چهارچبر حسب سنت در تحليلـ  
  ) اقتصادي4  ) نظامي3  ) سياسي2  ) انساني1

 4 ها امنيت بيشتري به ارمغان آورد؟تواند براي دولتگرايان در مرحله غايي چه قدرتي مياز نظر واقعـ  
  ) نظامي ـ اقتصادي4  ) سياسي3  ) اقتصادي2  ) نظامي1

 5 الملل  از لحاظ ساختاري با كدام ديدگاه سازگاري دارد؟محيط زيست به عنوان يك حوزه موضوعي در سياست بينـ  
  كدام) هيچ4  ) بازيگر مختلط3  ) بازيگر نهادمحور2  محور) بازيگر دولت1
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  دهمفصل هف
 » المللاقتصاد سياسي بين«

 

 م  دههفهاي تأليفي فصل تست

 الملل شد؟يافتگي كشورهاي جهان سوم باعث ايجاد كدام نظريه در زمينه اقتصاد سياسي بينعهتوس 1970در دهه  :1مثال  
  ) نئومركانتيليسم 4  ) نئوماركسيسم 3  ) ماركسيسم 2  ) ليبراليسم 1
 :ها شد.  نيافتگي آنل توسعهمنجر به پديد آمدن تئوري نئوماركسيستي درباره عل 1970يافتگي كشورهاي جهان سوم در دهه توسعه   »3«گزينه  پاسخ  

 كند؟ پيرامون تقسيم ميمركز، پيرامون و نيمه چه كسي جهان را به سه منطقه :2مثال  
  ) وبر4  ) ماركس3  ) والرشتاين2  ) لنين1
 :2«گزينه  پاسخ«     

 به رويكرد وابستگي است؟ پرداز مربوطكدام نظريه :3مثال  
  ) ماركس4  ) والتز3  ) والرشتاين2  ) آندره گوندر فرانك1
 :1«گزينه  پاسخ«     

 الملل شروع شد؟با ظهور كدام امر، سومين بحث روابط بين :4مثال  
  مدرنيسم) پست4  ) فرا رفتارگرايي3  ) رفتارگرايي2  ) نوماركسيسم1
 المللي بود و به اقتصاد سياسي الملل شروع شد كه موضوع آن عبارت از ثروت و فقر بينبا ظهور نوماركسيسم، سومين بحث عمده روابط بين»  1«گزينه  خ:پاس
  المللي مشهور شد.بين

 چه كسي بود؟ 19پرداز اقتصاد سياسي در قرن مشهورترين نظريه: 5مثال  
  ) اسميت4  ) ماركس3  ) وبر2  انگلس )1
 :پرداز اقتصاد سياسي در قرن نوزدهم بود.ماركس، مشهورترين نظريه»  3«گزينه  پاسخ  

  
 يك به مباحث جهاني شدن نزديك است؟الملل، كداماز ميان رويكردهاي اقتصاد سياسي بين: 6مثال   

  كاركردگرايي) 4  ماركسيسم ) 3  سم ليبرالي) 2  گرايي واقع) 1
 :با توجه به كاهش اهميت مرزها، افزايش نقش مبادلات اقتصادي، تأكيد بر همگرايي سياسي و ... كه از نمودهاي بارز جهاني شـدن اقتصـاد   »  2«گزينه  پاسخ

  خواني بيشتري دارد. توان گفت كه با رويكرد ليبراليسم هماست، مي
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  دهمآزمون فصل هف

 1 گردد؟پردازان زير برميگرايان به كدام يك از نظريهاقتصاد سياسي واقع نظريهـ  
  ) آندره گوندرفرانك4  ) سمير امين  3  ) فردريش ليپست          2  ) هانس مورگنتا    1

 2 الملل، كسب ثروت را اولويت اصلي خود قرار داده است؟كدام يك از رويكردهاي اقتصاد سياسي بينـ  
  ) ماركسيسم4  ) نوماركسيسم3  گرايي) واقع2  ليبراليسم   ) 1

 3 معني..... است.جهاني شدن اقتصاد بهـ  
  ) گسترش در تنوع روابط اقتصادي    2  ) گسترش حجم روابط اقتصادي     1
  2و  1هاي ) گزينه4  ) حذف مرزهاي ملي  3

 4 الملل است؟اد سياسي بينترين رويكرد در اقتصهاي زير انتقاديكدام يك از گزينهـ  
  ) انتخاب عقلايي      4  ) ليبراليسم3  گرايي  ) واقع2  ) ماركسيسم1

 5 پيرامون و پيرامون متعلق به كدام يك از انديشمندان زير است؟بندي كشورها به مركز، نيمهتقسيمـ  
  ) اسميت4  ) والرشتاين     3  ) سمير امين     2  ) گوندرفرانك1
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  »هاي خودسنجيآزمون«
   ) 1آزمون(     

  
  

 1 هاي زير است؟هاي كدام يك از رهيافتگرايي از ويژگيكميـ  
  ) انتقادي4  ) رفتارگرايي3  ) فرا رفتارگرايي2  گرايي) سنت1

 2 چه نوع ساختاري در جهان حاكم شد؟ 1648بعد از معاهده وستفالي در سال ـ  
  ) پادشاهي4  ) دولت امپراتوري3  ) دولت ملي2  ) امپراتوري1

 3 گرايي و نهادگرايي نئوليبرال داراي چه جايگاهي هستند؟كشورهاي جهان سوم در نظريات كلان نو واقعـ  
  ) هيچ4  ) ميانه3  ) كم2  ) زياد1

 4 الملل هستند؟نها در نظام بيكاركردگرايي، نوكاركردگرايي و نظريه ارتباطات جزء كدام يك از پارادايمـ  
  ) ماركسيسم4  ) ليبراليسم3  ) انتقادي2  گرايي) واقع1

 5 كند؟كدام يك از رويكردهاي زير بر مدل انسان اجتماعي تأكيد ميـ  
  المللبين) جامعه 4  انگاري) سازه3  ) ليبراليسم2  گرايي ) واقع1

 6؟نيستهاي زير جزء انواع اهداف ملي ـ كدام يك از گزينه  
  ) اهداف اعلاني و اعمالي4  ) اهداف متحد و يكپارچه3  ) اهداف سازگار و ناسازگار2  داف مستقل و وابسته) اه1

 7 تعريف از منافع ملي بستگي به .......... دارد. ـ  
  ) خودمختاري4  ) استقلال3  ) قدرت2  ) امنيت1

 8 تعريف زير مربوط به كدام گزينه است؟ـ  
  ».هاي بزرگ تضمين شده باشدجمعي توسط قدرتماميت ارضي آن بر اساس يك توافق دستهدولتي كه استقلال سياسي و ت«

  ) اتحاد4  ) انزواطلبي3  ) عدم تعهد2  طرفي) بي1

 9 است؟ نادرستهاي زير در مورد علل ناكامي جنبش عدم تعهد كدام يك از گزينهـ  
  ) فقدان استراتژي منسجم4  بزرگهاي ) نفوذ قدرت3  ) نبود ضمانت اجرا2  ) تركيب ناهمگون اعضا1

 10 المللي توجه دارند؟هاي زير بر ملزومات ساخت نظام بينكدام يك از گزينهـ  
  نظريه روزنا) مدل پيش4  ) مدل مدلسكي3  ) مدل اسنايدر2  ) مدل پوچالا1

 11 گيري قرار دارد؟گيري آليسون جزء كدام يك از سطوح تصميممدل تصميمـ  
  ) بينابيني4  ) تلفيقي3  ) كلان2  ) خرد1

 12 ؟نيستگيري گذاري و تصميمهاي سياستهاي زير جزء مدلكدام يك از گزينهـ  
  ) مدل انباشتي4  العاده) مدل بينش فوق3  بخش) مدل رضايت2  ) مدل عقلايي1

 13 جزء مفاهيم كدام يك از رويكردهاي زير است؟» تسري«منطق ـ  
  ) نوكاركردگرايي4  ه امنيتي) جامع3  ها) رژيم2  ) همگرايي1

 14 ؟نيستكدام يك از نقايص داخلي موازنه قدرت ـ  
  ) عدم تعريف دقيق در اصطلاح محوري قدرت2  ) تضاد منطقي موجود در اين تئوري1
 ) فقدان سازوكارهاي عملي براي جلوگيري از جنگ4  ) ابهام در ميزان قدرت3

  

 (ساده) Aسطح آزمون :                         20الات : ؤتعداد س
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 15-هاست.ترين نظامكه نظام ............. باثبات گرايي كلاسيك معتقد به اين استواقع  
  مراتبي غيردستوري  ) سلسله2  ) دوقطبي  1
 قطبي ) تك4  ) چندقطبي همراه با عامل ايجاد توازن  3

16-؟نيستالملل هاي زير جزء عوامل اصلي ساختار نظام بينكدام يك از گزينه  
  ها) اصل توزيع توانمندي4  فكيك كاركردها  ) اصل ت3  دهنده) اصل نظم2  ) اصل توزيع كاركردها1

 17- پردازان زير به كار رفته است؟در توصيف انسان، توسط كدام يك از نظريه» طلبحيوان سلطه«استفاده از واژه   
  ) هابز4  ) مورگنتا3  ) توسيديد2  ) والتز1

 18- ،توسط چه كسي ارائه شده است؟اين فرض كه جهان، مكاني خطرناك و در عين حال مكاني براي فرصت است  
  ) توسيديد4  ) مورگنتا3  ) هابز2  ) ماكياولي  1

 19-كند؟ترين عامل در بروز جنگ تلقي ميهاي زير را به عنوان مهموالتز كدام يك از گزينه  
  ) آنارشي4  ) ذات انسان3  ) امنيت  2  ) قدرت 1

 20-شر از قيود ساختاري اشاره دارد؟            كدام يك از متفكران زير به مفهوم رهايي و آزادسازي ب  
  ) مورگنتا4  ) والتز3  ) بوزان2  ) بوث 1
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   ) 2آزمون(     
  
  

 1 رابرت گيلپين در تبيين نظريه ثبات هژموني به كدام يك از رويكردهاي زير نزديك شده است؟ ـ  
  ) ليبراليسم اقتصادي  4  جمي ) رئاليسم تها3  الملل  ) اقتصاد سياسي بين2  ) رئاليسم تدافعي  1

 2 المللي تأكيد دارد؟ ترين عوامل در تبيين نظريه جامعه بينهدلي بول بر كدام يك از نهادهاي زير به عنوان مهمـ  
  الملل  ) ديپلماسي، ساختار، حقوق بين2  الملل ) دولت، موازنه قدرت، ساختار نظام بين1
 الملل و  دولت ماسي، حقوق بين) ديپل4  الملل  ) نظم، جنگ، حقوق بين3

 3دهي به هويت و منافع اعتقاد دارند؟ ـ كدام يك از رويكردهاي زير به نقش تأسيسي و تكويني ساختارهاي فكري و هنجاري در شكل  
  ) مكتب كپنهاگ  4  المللي  ) جامعه بين3  انگاري  ) سازه2  مدرنيسم  ) پست1

 4 برد؟ وارد كردن عامل شانس در بازدارندگي، مفروضه عقلانيت مطلق را زير سؤال مي پردازان زير باكدام يك از نظريهـ  
  ) اسموك4  ) كافمن 3  ) شلينگ  2  ) هالستي  1

 5 با پايان جنگ سرد، مفهوم امنيت دچار چه تحولي شد؟ ـ  
  به چندبعدي بعدي ) تك4  ) ساختاري به هنجاري  3  المللي  ) ملي به بين2  افزاري افزاري به سخت) نرم1

 6 ها به وجود آمده و خواست اراده مشترك بشري هستند؟ هاي زير بدون دخالت و اراده دولتيك از رژيمكدامـ  
  اي  ) مذاكره4  ) ارادي  3  ) تحميلي  2  ) خودجوش 1

 7 داند؟ المللي مناسب ميهاي زير را براي حفظ صلح و امنيت بينمورگنتا كدام يك از روشـ  
  المللي  هاي بين) سازمان4  ) حكومت جهاني 3  ) موازنه قوا 2  الملل  بين ) حقوق1

 8 گرايي نظري را جايگزين كنند؟ گرايان با انتقاد از چه پارادايمي تلاش كردند تا تفكر قياسي و كثرتفرامليـ  
  انگاري  ) سازه4  ) انتقادي  3  ) ليبراليسم  2  گرايي ) واقع1

 9 كوشند دستاوردهاي مطلق منفرد خود را به حداكثر رسانده و اند كه مياي يا اتميستيها كنشگران ذرهز رويكردهاي زير، دولتبر پايه كدام يك اـ
  اند؟ تفاوتنسبت به دستاوردهاي ديگران بي

  مدرنيسم  ) پست4  ) نهادگرايي نئوليبرال  3  ) همگرايي   2  گرايي ) نو واقع1

 10 اي به استعار گرفته است؟ داري را از چه نظريهپيرامون و توسعه ناموزون سرمايه والرشتاين مفهوم مركز وـ  
  شناسي تاريخي ) جامعه4  ) ليبراليسم  3  ) وابستگي  2  گرايي ) واقع1

 11 ها هستند؟ گيرندگان درصدد اتخاذ بهترين تصميمهاي زير، تصميمدر كدام يك از رويكردها و مدلـ  
  ) امنيت ملي  4  ) انتخاب منطقي  3  يي ) عقلا2  بخش) رضايت1

 12 هاي زير چراغ راهنماي سياست خارجي است؟ از ديد مورگنتا كدام يك از گزينهـ  
  ) امنيت ملي  4  ) منافع ملي  3  ) قدرت ملي 2  ) اهداف ملي 1

 13 ؟ رودنميهاي زير جزء انواع منافع ملي به شمار كدام يك از گزينهـ  
  ) متعارض  4  ) مشترك  3    ) همگن2  ) موازي  1

 14 هاي سياست خارجي قرار داد؟ گيريتوان در قالب كدام يك از جهترا مي 1914ـ  1941سياست خارجي آمريكا مابين ـ  
  ) انزواطلبانه 4  ) تهاجمي 3  ) عدم تعهد 2  طرفي ) بي1

  

 (متوسط) Bسطح آزمون :                         20الات : ؤتعداد س
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 15 جزء كدام يك از اتحادهاي زير است؟  1815رانسه به اروپا بعد از كنگره وين اتحاد كشورهاي روسيه، اتريش، روسيه و پروس براي جلوگيري از تسلط فـ  
  ) تجديد نظرطلبانه 4  ) حفظ وضع موجود 3  ) طبيعي  2  ) دومنظوري  1

 16 رود؟ اعتبار ملي و رهبري، جزء كدام يك از عوامل قدرت به شمار ميـ  
  ) نظامي 4  ) اقتصادي  3  ) ايدئولوژيك 2  ) سياسي  1

 17 شود، جدا كرد؟ هاي تفسيري كه از طريق آنها جهان آشناي ما ساخته ميتوان جهان را از رويهبر اساس كدام يك از رويكردهاي زير، نميـ  
  ) ليبراليسم  4  مدرنيسم  ) پست3  گرايي ) واقع2  ) گفتمان  1

 18 ندي به عاريت بگيرد؟ مايكل دويل در تبيين نظريه خود سعي كرده است مفاهيم خود را از چه انديشمـ  
  ) آرون 4  ) مورگنتا  3  ) والتز  2  ) كانت  1

 19 هاي امنيتي شوند؟ ها وارد رژيمشود دولتكه باعث مي نيستهاي زير جزء عواملي كدام يك از گزينهـ  
  ) شناخت  4  ) الزامات ساختاري 3  ) قدرت سياسي 2  ) منافع ملي  1

 20 المللي مورد نظر وي است؟هاي بينالملل فعلي شبيه كدام يك از نظامبين بندي كاپلان نظامبر اساس تقسيمـ  
  مراتبي غيردستوري  ) سلسله4  ) حق وتويي واحدها3  ) چندقطبي  2  ) دوقطبي منعطف  1
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   ) 3آزمون(     
  
  

 1 الملل است؟معماي امنيت نتيجه كدام يك از اصول حاكم در نظام بينـ  
  ها) التزامات ساختاري دولت4  هامحوري دولت) منفعت3  ها) خودياري دولت2  ها) خودپرستي دولت1

 2 تفاوت آنارشي از نگاه والتز و مورگنتا چيست؟ـ  
  داند.ها مي) آنارشي از نگاه والتز ناشي از الزامات ساختاري است، اما مورگنتا آنارشي را ناشي از رفتار دولت1
  هاست.هاست، اما از نگاه مورگنتا وجود آنارشي برانگيزنده رفتار دولتننده رفتار دولت) آنارشي از نگاه والتز محدودك2
 هاي تاريخي خود به آن دست پيدا كرده است. ) والتز بر اساس يك تبيين علمي و پوزيتيويستي به وجود آنارشي پي برده، اما مورگنتا بر اساس يافته3
  از مفهوم آنارشي وجود ندارد. گونه تفاوتي پرداز هيچ) بين دو نظريه4

 3 گرايي و نهادگرايي نئوليبرال است؟برانگيز در مناظره درون پارادايمي ميان نو واقعهاي زير، از وجوه اختلافكدام يك از گزينهـ  
  حوريممحوري / تقابل) تعامل4  ) ساختارمحوري/ كارگزارمحوري3  ) سود نسبي/ سود مطلق2  محوري / نهادمحوري) دولت1

 4 گراست؟گرايي والتز از چه بعدي تقليلاز نظر ونت، نظريه نو واقعـ  
  ) ساختارشناسي4  شناسي) روش3  شناسي) معرفت2  شناسي) هستي1

 5 الملل و جامعه جهاني به لحاظ سطح تحليل وجود دارد؟چه تفاوتي ميان نظام بينـ  
  اد در جامعه جهاني الملل و تأكيد بر نه) تأكيد بر نقش در نظام بين1
  الملل و تأكيد بر همكاري در جامعه جهاني) تأكيد بر بقا در نظام بين3

  الملل و تأكيد بر فرد در جامعه جهاني) تأكيد بر دولت در نظام بين2
  الملل و تأكيد بر فرد در جامعه جهاني) تأكيد بر ساختار در نظام بين4

 6 خوانند؟الملل ميصلي در روابط بينكدام يك از نظريات زير را جريان اـ  
  ) انتقادي4  انگاري) سازه3  مدرنيسم) پست2  گرايي) نو واقع1

 7 كن بوث در تبيين مفهوم رهايي در نظريات انتقادي سعي در نقد و به چالش كشيدن كدام يك از نظريات زير داشت؟ـ  
  مدرنيسم) پست4  گرايي) واقع3  انگاري  ) سازه2  ) ليبراليسم1

 8 شناختي قائـل بـه وجـود چنـد     مايك دويل در تبيين نظريه صلح دموكراتيك خود كه متأثر از نظريات امانوئل كانت است، به لحاظ مباني هستيـ
  جهان است؟

  ) يك جهان4  ) چهار جهان3  ) سه جهان2  ) دو جهان1

 9 كردند؟ هاي زير تأكيد ميزينهالملل به ترتيب بر كدام يك از گهاي اول و دوم در روابط بينمناظرهـ  
  شناختيشناختي/ روش) هستي4  شناختيشناختي/ هستي) معرفت3  شناختيشناختي/ معرفت) هستي2  شناختيشناختي/ معرفت) روش1

 10 هايي از كدام نوع جوامع امنيتي هستند؟از نگاه دويچ، ايالات متحده آمريكا و اتحاديه اروپا نمونهـ  
  پيوند/ تكثرگرا) سفت4  پيوند) ادغامي / سست3  ) ادغامي / تكثرگرا2  ادغامي) تكثرگرا / 1

 11 گيرد؟گرايي نشئت ميگيري سياست خارجي از يك سنت واقعهاي زير در تصميمكدام يك از مدلـ  
  العاده) بينش فوق4  بخش) رضايت3  ) انتخاب منطقي2  ) مختلط1

 12 ه كه در آن نيروهاي فراملي و فروملي داراي ساختارها، مناسبات و روابط خاصي هستند و نيروهاي ملي را به زداعتقاد به وجود يك جهان آشوبـ
  پردازان زير است؟گيرند، متعلق به كدام يك از نظريهچالش كشيده يا خود مورد چالش قرار مي

  ) جوزف ناي4  ) جيمز روزنا3  ) الكساندر ونت2  ) هدلي بول1
  

 (سخت) Cسطح آزمون :                         20الات : ؤتعداد س
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 13 وجود دارد؟» المللنظريه سياست بين« و » انسان، دولت و جنگ« ميان رويكردهاي والتز در دو كتاب چه تفاوتي ـ  
  ) ارزشي4  ) ساختاري3  ) كاركردي2  ) هنجاري1

 14 گيرد؟ها قرار مينظريه شناخت در كدام يك از رويكردهاي زير نسبت به نظريه رژيمـ  
  ي) معرفت4  ) كاركردي3  ) ساختاري2  ها) بازي1

 15 گرايي تدافعي، بر كدام يك از انواع موازنه تأكيد دارد؟پردازان واقعترين نظريهوالتز به عنوان يكي از مهمـ  
  ) موازنه منفي4  ) موازنه تهديد3  ) موازنه قوا2  ) موازنه وحشت1

 16 الملل داراي چه محورهايي است؟مناظره چهارم در روابط بينـ  
  ) فرا رفتارگرايان و رفتارگرايان/ بازانديشان و خردگرا2  هاها و نوكانتها / نوماركسيستليبرالگرايان و نو) نو واقع1
 ها/ خردگرا و بازانديشانگرايان و نئوليبرال) نو واقع4  هاها و ليبراليستمدرنيسم/ ماركسيست) خردگرا و پست3

 17 الملل كدام است؟جامعه بينپردازي ترين موضوع مورد توجه هدلي بول در مفهوممهمـ  
  الملل) حقوق بين4  ) موازنه قدرت3  ) عدالت2  ) آنارشي1

 18 داري از نگاه والرشتاين است؟هاي زير نهادهاي اصلي نظام اقتصاد جهاني سرمايهكدام يك از گزينهـ  
  هاي ملي، طبقه) افراد، دولت، گروه2  هاي فراملي) دولت، ساختار، طبقات، گروه1
 هاي قومي) افراد، ساختار، طبقات، گروه4  هاي قومي، خانوارهاولت، طبقات، گروه) د3

 19 گرايان، مانند مورگنتا، معتقد است كه گناه اوليـه، انسـان را آلـوده كـرده و او را آمـاده      پردازان زير به عنوان پدر فكري واقعكدام يك از نظريهـ
  شرارت كرده است؟

  ) ولفرز4  ) نيبور3  ) كار2  ) كنان1

 20 گرايان و نهادگرايان نئوليبرال وجود دارد؟الملل از نگاه نو واقعچه تفاوتي ميان نظام بينـ  
  ) ارزشي4  ) كاركردي3  ) فرايندي2  ) پويايي1
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 هاپاسخنامه آزمون

  
  المللسير تحول مطالعاتي در رشته روابط بينفصل اول: 

  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  المللهاي روابط بينمناظرهفصل دوم: 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1

  واقع گراييفصل سوم: 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »1«گزينه  -15  »3«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11

  ليبراليسمفصل چهارم: 
  »3«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »4«ـ گزينه 11

  المللجامعه بينفصل پنجم: 
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  نظام جهانيفصل ششم: 
  »1«گزينه  -5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1

  انگاريسازهفصل هفتم : 
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1

  )گراييمدرنيسم (پساتجددپستفصل هشتم: 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1

  نظريه گفتمانفصل نهم: 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  تجزيه و تحليل سياست خارجي ها و سطوح مختلف درروشفصل دهم: 
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »4«ـ گزينه 11
  » 1«گزينه  -20  »1«گزينه  -19  »2«ـ گزينه 18  »1«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

  گيري در سياست خارجيهاي مختلف تصميممدلفصل يازدهم: 
  » 1«گزينه  -5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1

  ها در سياست خارجييگيراهداف، منافع و جهتفصل دوازدهم: 
  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »4«زينه ـ گ3  »2«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  » 2«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
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  المللبررسي مفهوم قدرت در روابط بينفصل سيزدهم:
  » 1«گزينه  -5  »  1«ـ گزينه 4 »2«ينهـ گز3 »3«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1

  تئوري موازنه قدرتفصل چهاردهم:
  »2«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1

 بازدارندگيفصل پانزدهم:
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1

  المللامنيت ملي و بينفصل شانزدهم:
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1

  المللاقتصاد سياسي بينفصل هفدهم:
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
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  هاي خودسنجي پاسخنامه آزمون
  » الملل و سياست خارجياصول روابط بين«

  
  
 )1(نآزمو

  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »4«زينه ـ گ19  »4«ـ گزينه 18  »3«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

 )2ن (آزمو
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11
  »3«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »4«گزينه  ـ17  »3«ـ گزينه 16

 )3ن (آزمو
  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  »2«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »3«ـ گزينه 18  »4«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

  
  
 


